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1 Bevezetés  

 Szakdolgozatom témája a Biatorbágy gazdaságfejlesztési lehetőségeinek vizsgálata a 

helyi KKV-kat összefogó koordináló szervezet megalakításával. 

 

A témaválasztás aktualitását lakóhelyem, Biatorbágy egyre dinamikusabban történő 

fejlődéséből adódó lehetőségek kihasználatlansága indokolja. A város fekvése, a 

megközelíthetősége, a természeti környezet szépsége, valamint a fejlesztések miatt 

kialakult helyzetből adódóan megnövekedett az idelátogatók száma, amely magával 

vonzotta a fogyasztási és szolgáltatási igények változását is. 

 

Jelenleg nincs egységes szervezet a helyi kis-, és középvállalkozások tevékenységeinek 

összehangolására, pedig erre egyre nagyobb igény mutatkozik úgy a vállalkozó, mint a 

helyi önkormányzat részéről. Ez a városfejlesztési koncepcióban és a lakossági fórumokon 

is egyre inkább megfogalmazásra kerül. Emiatt tulajdonítok jelentőséget 

témaválasztásomnak. 

 

A dolgozat célja, hogy szeretném felmérni, van-e igény mind keresleti, mind pedig kínálati 

oldalról egy olyan koordináló szervezet létrehozására, amely Biatorbágy rekreációs és 

szabadidős tevékenységeinek lehetőségeire építve fogja össze a helyi családi 

vállalkozásokat a biatorbágyi lakosság és az ide látogatók kiszolgálása érdekében. A 

dolgozat további célja, hogy szeretném bemutatni, hogy hogyan is képzelem el egy ilyen 

koordináló szervezet működtetését. Személyemben elhivatottságot érzek a szervezet 

menedzselésére. A dolgozatomban leírtakat az egyetem elvégzése után - az egyetemen 

megszerzett tudásom hasznosításával - szeretném létrehozni. 

 

A létrehozott koordináló szervezet bemutatná és népszerűsítené a biatorbágyi lakosság és 

az ide látogatók számára Biatorbágy természeti, néprajzi és művészeti értékeit, a helyi 

gasztronómiát, a borászati, a pálinkafőzési és a kézműves termékeket megalkotó 

termelőket, kisvállalkozókat, művészeket. A bemutatások egy programcsomag keretében 

valósulnának meg, amelyek során az érdeklődők igénybe vehetik az egyes vállalkozások 

nyújtotta szolgáltatásokat, illetve a termékeiket. Biatorbágy termelőinek, kisvállalkozóinak 

és művészeinek az összefogásával, az idegenforgalom növekedne. Nem utolsó sorban 

Biatorbágy gazdasága is gyarapodna. 
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A megnövekedett idegenforgalomból adódóan viszont fokozottabb figyelmet kell fordítani 

a környezetvédelmi tudatosságra, mely ugyanúgy összefogott szervezettséget igényel 

kibővítve ezzel a koordináló szervezet tevékenységét. 

 

A szervezet megalapításával célom lenne a város rekreációs és szabadidős tevékenység 

szektorának megindítása, majd a bővítése, színvonalának emelése, a turisztikai forgalom 

növelése, amely révén piacbővítés érhető el a helyi termelők és családi vállalkozások 

számára. Ezáltal a minőségi szolgáltatások bővülésével a rekreációs és szabadidős 

tevékenység szektoron kívül további munkahelyek létesíthetők, amelyek emelik a helyi 

foglalkoztatottság szintjét. A szervezet megalapításával, a családi– és kisvállalkozások, 

valamint a termelők összefogásával, érdekeiknek képviseletével a rekreációs és szabadidős 

tevékenységeken belül a városnak elsősorban az (természetbarát idegenforgalom, 

ökogazdálkodás, termelői piac, konferenciák, rendezvények, bemutatók, kiállítások, 

sportrendezvények, stb.) származik előnye.  

 

 Az elhivatottságom révén alkalmasnak érzem magam a biatorbágyi helyi gazdasági 

szereplőket összefogó szervezet menedzselésére. A szakdolgozat megírása kiváló alkalmat 

nyújt arra, hogy rendszerben lássam a jövendő vállalkozásom megalkotásához szükséges 

lehetőségeket, az azzal járó kötelezettségeket és feladatokat.  

 

A szervezet létrehozását megelőzően a keresleti és a kínálati igények felmérése 

szükséges. 

Annak megállapítására, hogy a helyi termelők, kisvállalkozók és művészek, valamint a 

helyi és környékbeli lakosok részéről igény van-e a szervezet létrehozására szükséges egy 

felmérést elvégezni, amelyre személyes találkozó alkalmával strukturált mélyinterjú, 

valamint online kérdőív kitöltésének keretein belül kerülhet sor. 

 

A felmérésben szereplő kérdéskörök megválaszolásával teljes képet kaphatok. 

 Az első és a legfontosabb kérdés annak az eldöntése, hogy lenne-e igény a 

koordináló szervezet létrehozására. Amennyiben szükség van a koordináló 

szervezetre, úgy annak a vizsgálata, hogy a működési költségek finanszírozása 

milyen módon valósítható meg. 

 A helyi vállalkozók nyitottak-e az elképzelés megvalósítására. 

 A koordináló szervezetbe történő be- és a kilépés milyen feltételekkel történhet. 



 

6 

 

 Az új vállalkozások célirányos, igény szerinti mentorálásának lehetőségei. 

 Van-e igény rendezvények, programcsomagok létrehozására, és ha igen akkor 

melyek azok. 

 Van-e igény a termelők, tenyésztők, művészek, feldolgozók és a vendéglátóhelyek 

közötti együttműködésre a szervezet tagjai között. 

 A helyi vagy külső vásárlók és szolgáltatást igénybe vevők célközösségének 

vizsgálata. 

 Milyen pénzügyi források és pályázati lehetőségek vannak az elképzelés 

megvalósítására. 

 Együttműködési lehetőségek feltárása önkormányzattal, nonprofit szervezetekkel. 

 

A dolgozatban felhasználandó vizsgálati módszerek: 

A témára vonatkozó szakirodalom - EU-s és magyarországi tudományos kutatások, 

törvények, önkormányzati és egyéb rendeletek, pályázati kiírások, publikációk,– célirányos 

tanulmányozása. Készítek továbbá SWOT analízist, kérdőíves lekérdezést alkalmazok, 

valamint interjút veszek fel a biatorbágyi családi vállalkozások képviselőivel. 
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2 Szakirodalmi áttekintés 

 Ebben a részben a témához kapcsolódó releváns szakirodalmat foglalom össze, melynek 

alapján saját véleményemmel kiegészítve kitérek a bevezetésben leírt Biatorbágy város 

gazdaságfejlesztési lehetőségeinek vizsgálatára jellemzően rekreációs és szabadidős 

tevékenységeken keresztül egy egységes koordináló szervezeti forma kialakításával 

különböző források bevonása segítségével. 

Mivel jelen gazdaságfejlesztési vizsgálatom összetettsége révén egy széleskörű és átfogó 

képet szeretnék bemutatni, elengedhetetlennek éreztem, hogy Biatorbágy helyi 

gazdaságfejlesztése vizsgálatakor ne csak lokális/helyi, hanem nemzetközi/EU-s 

gazdaságfejlesztést is vizsgáljam. Az egyes vidékekre (régiókra) különböző 

gazdaságfejlesztési mutatók vonatkoznak, ezért vizsgálnom és értelmeznem kell: 

 a vidékfejlesztés fogalmát, kialakulását,  

 azt, hogy az egyes országok milyen jellemzők alapján határozzák meg a vidék 

fogalmát, ezt követően meg kell határozni, a nemzetközi szinteken mit jelent a 

vidék definíciója, végül pedig a hazai viszonylatban mit tekintünk vidéknek,  

 a vidéki turizmus meghatározását, 

 a gazdaságfejlesztés meghatározását, jelentőségét, 

 az egységes gazdaságfejlesztési stratégia rendszer kialakítását, szintjeit, 

szabályozását,  

 a gazdaságfejlesztés, mint beavatkozás célját, hatását, 

 a helyi gazdaságfejlesztésre fordítható pénzügyi forrásokat. 

A rekreációs és a szabadidős tevékenység magában foglalja turizmus tevékenységét is. A 

turizmus meghatározásának, gazdaságra, környezetre való hatásainak a vizsgálata, 

értelmezése azért szükséges, mivel az álláspontom szerint a szabadidős tevékenységek 

közül a környezetre ez fejti ki leginkább a negatív hatását.  

A szakdolgozatom megírásához felhasználtam a témához szorosan kapcsolódó nemzetközi 

és hazai szakirodalmakat, publikációkat. Megvizsgáltam az ide vonatkozó hazai, 

nemzetközi és helyi jogszabályokat, szabályozásokat. Végezetül felmértem a helyi és 

környező lakosság rekreációs és szabadidős tevékenységek igényét, valamint a helyi 

vállalkozások ezen igények kiszolgálása iránti hajlandóságát. Tettem ezt annak az 

érdekében, hogy a saját gondolataimmal a kutatási eredmény adatait felhasználva, a 

felmért igényekre fókuszálva alakítsam ki a lakókörnyezetemben működő termelőket, 

családi vállalkozásokat és kisvállalkozókat összefogó koordináló szervezetet, így biztosítva 
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számukra a leggazdaságosabb működést, a piacra jutást és a piacon maradást, valamint a 

vállalkozásuk fejlődését a lehető legjobb menedzseléssel.  

 

2.1 Vidékfejlesztés 

 Vidékfejlesztés fogalma összetett meghatározást takar. A vidékfejlesztés értelmezéséhez 

figyelembe kell venni a vidék sajátosságait mind táji, mind természeti, mind környezeti, 

mind gazdasági, mind települési mind pedig a társadalmi jellemzőik alapján. Ezen együttes 

jellemzők és azok igényeire figyelemmel alakítható ki a vidékfejlesztés komplex, integrált 

fejlesztési beavatkozások rendszere.  

„A vidéki területek szociális, ökológiai és gazdasági teljesítőképességének megtartására, 

fejlesztésére irányuló komplex stratégiák megvalósítását nevezhetjük vidékfejlesztésnek. 

A vidékfejlesztés fogalmán általában a vidéken élő emberek életminőségének javítását 

értjük. Olyan összetett folyamatról van szó, melynek a gazdasági, társadalmi, szociális és 

környezeti hatásai fontosak” (BALCSÓK 2011 p.22) 

A fejlett országokban a vidékfejlesztési rendszer bevezetésére az 1960-as évektől 

kezdődően került sor. Erre azért volt egyre inkább szükség, mert a vidékről a városokba 

való nagyfokú vándorlás ebben az időszakban kezdődött meg. Az 1960-as években az 

erőteljes urbanizáció eredményeként az addig a mezőgazdaságból és állattartásból élő 

lakosság az ipari szegmensekben keresett munkát. A vidék élelemtermelő jelentősége 

ennek eredményeképpen csökkent. A vidéken maradt lakosság életminősége ezáltal 

romlásnak indult. Ennek mérséklésére kezdődött meg a vidék fejlesztése.  

A vidékfejlesztés azonban nem lehet egy drasztikus beavatkozás. A vidékfejlesztést meg 

kell, hogy előzze egy hatásvizsgálat, amely számításba veszi az egyes fejlesztések 

környezetre való hatásait is. Ennek megfelelően a vidékfejlesztés alapja a vidék talajának, 

vizének, erdeinek, mezőgazdasági és védett területeinek fenntarthatósága a másodlagos 

vidéki funkciók megtartása és fejlesztése mellett. Másodlagos vidéki funkciók például: 

falusi rekreációs és szabadidős tevékenységek, turizmus, lovaglás, horgászat, vadászat, 

lakókörnyezet kialakítása, pihenés.  

„A vidékfejlesztés a közös európai fejlesztési gyakorlatban konkrétan, először és 

erőteljesebben az 1990-es években jelent meg, amikor a regionális politika támogatási 

keretei között különböző forrásokat kaptak a régióknál kisebb méretű, jellegzetes vidékies 

problémákkal küzdő területek. Az európai vidék fejlesztésének közös ügye az 1996-os ún. 
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corki nyilatkozatban öltött testet, melynek ajánlásai fokozatosan kerületek be az új európai 

területfejlesztési perspektívák (ESDP) dokumentumaiba, vagy az AGENDA 2000-be. A 

lokális vidéki közösségek alulról jövő és építkező vidékfejlesztési kezdeményezései voltak 

továbbá az ún. LEADER-közösségek, amelyek a jelenleg folyó európai uniós költségvetés 

szerint az ún. Egységes Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Alap (EMVA) egyik 

legfontosabb fejlesztési tengelyét, pillérét képezik.” (CSATÁRI 2010. p.1) 

 

2.1.1 A vidék fogalma 

A vidék értelmezése az Amerikai Egyesült Államokban  

„A vidék fogalomkörével és lehatárolásával kapcsolatos dilemmák elsőként az Amerikai 

Egyesült Államokban merültek fel. Az 1910-es népszámláláskor az Egyesült Államok 

Népszámlálási Hivatala (US Census 1910) minden helyet vidékinek tekintett, ahol a 

lakónépesség száma nem haladta meg a 2500 főt, illetve ahol a beépítetlen tájak határozták 

meg a földhasználatot. A 2500 fős határérték a legtöbb államban máig változatlan maradt, 

de mellette új kritériumként jelent meg a 999 fő/négyzetmérföld1 alatti népsűrűségi mutató 

is.” (KOVÁCS et al, 2015.) 

 

Mit tekintünk vidéknek a nemzetközi viszonylatban? 

A vidék, mint fogalom alapvetően „egy térbeli egységre utal, ugyanakkor jelentéstartalma 

számos természeti-táji, társadalmi-kulturális és gazdasági vonatkozást is magában foglal. 

Az eltérő megközelítéseknek megfelelően a témával foglalkozó kutatók és szakemberek 

különbözőképpen értelmezik a fogalmat. Abban azonban mindenki egyetért, hogy a 

vidékkutatások jelentősége egyre nő, hiszen a rurális környezetben zajló vizsgálatok nem 

csupán elméleti és módszertani kérdéseket vetnek fel, de a gyakorlatba ültethető 

területfejlesztési megoldások alapját is képezhetik, így fontos társadalmi célok eléréséhez 

járulhatnak hozzá.” (KOVÁCS et al, 2015. p.13.) 

Vidéki Térségek Európai Chartája szerint a vidék meghatározása olyan kisvárosokat és 

falvakat foglal magában, ahol főként mezőgazdasági, erdészeti, halászati tevékenységeket 

folytatnak, továbbá az ott élő, és az odalátogató emberek a területeket gazdasági, kulturális, 

és kikapcsolódási célokra használják fel. (KIS 2011) 
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Mit tekintünk vidéknek a hazai szempontból? 

Az Országos Területfejlesztési Koncepcióról szóló 97/2005 (XII.25.) Országgyűlési 

határozat szerint a vidék az ahol a beépítettség, és a népsűrűség alacsony, a természeti 

környezete jelentős, és kevésbé terhelt, jellemzőek a vidéki problémák (elvándorlás, 

elöregedés, funkcionális központoktól való távoli helyzet, gyenge infrastrukturális 

ellátottság, nehézkes elérhetőség, mezőgazdasági foglalkoztatottak aránya nagy, alacsony 

termelékenység). (Nemzeti Jogszabálytár honlapja) 

Az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program, Budapest, 2007. szeptemberi írása 

szerint vidéknek olyan település tekinthető, ahol a népsűrűség alacsony, 10.000 főnél 

kevesebb lakosú, a megélhetést jellemzően a föld biztosítja, általánosan nem városias 

jellegű a településszerkezet, az adott település külterületein élő lakosságának a lélekszáma 

meghaladja a 2%-ot. 

„Magyarország a magyar általános közfelfogás szerint „vidékies” ország. Jószerivel az 

egyetlen európai léptékkel is mérhető fővárosához, Budapesthez és annak szűkebb 

agglomerációjához viszonyítva az egész ország „vidék”. Sőt még az is igaz, hogy a nem 

budapestiek általában „vidékinek” érzik, tekintik, s gyakran nevezik is magukat. 

Budapestről „leutaznak” vidékre, vidékről „felmennek” a fővárosba. Még a 100 000 főnél 

népesebb magyar nagyvárosokat is gyakran nevezik „vidéki” nagyvárosoknak, Budapesten 

kívül valamennyit.” (CSATÁRI 2004 p.1) 

 

Gazdasági szempontból mit tekintünk vidéknek? 

Gazdasági Együttműködési és Fejlesztési Szervezet (OECD) fogalma a 

legelfogadottabb, miszerint vidéki település az, ahol a népsűrűség 150 fő/négyzetkilométer. 

„Az OECD számára összeállított „Vidékfejlesztés Magyarországon” című ország 

tanulmány a KSH kistérségi besorolás szerint úgy találta, hogy az ország területének 97,7 

százaléka vidéki jellegű, a népesség 75,4 százaléka vidéki kistérségekben él. Az akkor még 

138 statisztikai kistérségből mindössze egy volt városi, 94 alapvetően vidéki, 43 pedig 

jellemzően vidéki. Több mint 50 kistérségben egyetlen település sem akadt, amelynek 

népsűrűsége elérte a 150 fő/km
2 

határértéket (FEHÉR-DORGAI, 1998).” (BALCSÓK 

2011 p.2) 
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Biatorbágy miért tekinthető vidéknek? 

Bár Biatorbágy lélekszáma és népsűrűsége alapján nem számít vidéknek, ezért 

vidékfejlesztési támogatások igénybevételére jellemzően nem jogosult, azonban magában 

hordozza a vidékies jellemzőket (természeti-, környezeti-, és kulturális adottságok). Mivel 

Biatorbágy külterületén élő lakosság lélekszáma meghaladja a 2%-ot, továbbá Csatári 

Bálint - MTA Regionális Kutatások Központja megalakulásának 20. évfordulója 

alkalmából 2004. május 7. napon megtartott - előadásában elhangzottak szerint az egész 

ország vidék, még a 100.000 főnél népesebb magyar városokat is „vidéki” városoknak 

nevezi, ezért dolgozatom további részében Biatorbágyot vidékies városnak tekintem. 

 

2.1.2 A vidéki turizmus meghatározása 

 „A falusi turizmus alatt a vidéki (nem városi és nem kiemelt üdülőhelyen fekvő) 

településeken folytatott vendéglátást értjük, amely magában foglalja a szállást, az étkezési 

és programszervezési szolgáltatásokat egyaránt. A falusi vendéglátás valójában bárhol 

szervezhető, ahol a vendégfogadás falusias jellege biztosítható, illetve a közvetlen környék 

kielégíti a falusi vendéglátással szemben támasztott tartalmi és formai 

követelményeket.”(MUHI 2010 p.1) 

A vidéki turizmus a polgárosodott ember találkozása a természettel. „Ehhez 

nélkülözhetetlen, hogy a falusi vendéglátásra berendezkedő falvak vonzó természeti 

környezetben legyenek.” (SZILÁGYI 2016 p.25) 

A vidéki vendéglátás feltétlenül komplex módon értelmezhető, mert „jóval több, mint az 

alapvető szállás- és étkezési szolgáltatások biztosítása. A falusi vendéglátás a 

hagyományos falusi környezet megőrzését, a népi kultúra, a folklór, és mesterségek 

továbbélését segítő tevékenység. Így aztán a szabadidő eltöltéséhez szükséges kapcsolódó 

szolgáltatásokat is a falusi vendéglátás szerves részeként kell kezelni.” (BÁRDOS 1993) 

A gondozott vidéki és falusi környezetben, amely mind helyi mind pedig regionális 

vonzerővel egyaránt rendelkezik, a belföldi és külföldi vendégek kielégítéshez 

elengedhetetlen az ellátó helyi intézmények és szolgáltatók együttműködése, akik a 

vendégek szabadidő eltöltési szükségleteit széles körűen, kereskedelmi alapon tudják 

kielégíteni. (FEKETE 2005) 
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2.2 Gazdaságfejlesztés 

 „A gazdaság nyilván nem lehet a keresett jó, mert csak arra való, hogy felhasználjuk és 

nem önmagáért, hanem másért van” (ARISZTOTRLÉSZ) 

A gazdaságfejlesztés fogalmának meghatározásával több kutató is foglalkozott a múltban 

és jelenleg is foglalkozik, azonban egy egységes definíció meghatározása a 

szakirodalmakban nem található, a téma széleskörűsége okán. A gazdaságfejlesztés több 

szemszögből/dimenzióból értékelhető. A gazdaságfejlesztést együtt szükséges vizsgálni, a 

vizsgált területi és a társadalmi helyzettel és adottságokkal, mivel azok egy szerves egészet 

képeznek. Ebben az esetben viszont már helyi gazdaságfejlesztésről kell beszélni, ahol be 

kell mutatni a regionális fejlesztés, a területfejlesztés, a településfejlesztés, a helyi 

fejlesztés, a közösségfejlesztés és a vidékfejlesztés néhány definícióját is. (MEZEI 2006.) 

 

2.2.1 A gazdaságfejlesztéshez tartozó fogalmak  

 A fejlesztés, mint fogalom minden esetben valamiféle minőség javulását eredményező 

beavatkozás, melynek célja az életszínvonal növelése. Ez a növekedés gazdasági 

szempontból is értelmezhető, ezért beszélhetünk gazdaságfejlesztésről, amely a gazdasági 

folyamatok irányát és mértékét befolyásolja. 

A regionális gazdaságfejlesztés az egyes régiók közötti egyenlőtlenség mérséklésére 

irányuló fejlesztés. Magyarországon megfigyelhetők az egyes régiók fejlettsége közötti 

szélsőséges különbségek, nagyfokú lemaradások, melyből következően jelenleg is szükség 

van az elmaradottabb régiók fejlesztésére, felzárkóztatására. A stratégiai tervezési 

folyamat, a területfejlesztés alapjainak egyik meghatározója, melyet település szinten 

annak életének összefüggéseiben kell folytatni. (TÓTH et al. 2009) 

"Területfejlesztés alatt különböző térfolyamok fejlesztési célú befolyásolását értjük. 

(FEKETE 2008.) Az Európai Unió területi politikájának egyik alapdokumentumához, az 

Európai Fejlesztési Perspektívához (ESDP, 1999.) igazodva Magyarországon is három 

dimenziót ölel fel: a társadalmi, a gazdasági és a környezeti aspektusokat. E területek 

folyamatainak figyelése, értékelése és átfogó fejlesztése jelenti a területfejlesztés legfőbb 

feladatit." (BAJMÓCZI 2011) 

A területfejlesztés Faragó László szerint olyan tudatos önkormányzati, kormányzati 

beavatkozást takar, mely során a közbelépők hatni próbálnak a különböző tevékenységek 

térbeli megoszlására (EC 1997. idézi: Faragó 2001, 3), s amelynek köszönhetően 
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bekövetkezhet az adott terület, térség fejlődése, ami a helyi társadalom szempontjából a 

lehetőségek bővüléseként jelentkezik (FARAGÓ, 1994).  

„A településfejlesztés a területfejlesztés részét képezi” (FINTA 2004) 

"Település a társadalmi tér mesterségesen létrehozott, eltérő nagyságú alapegysége, 

amelyben a legfontosabb és leggyakoribb társadalmi gazdasági tevékenységek (ún. 

„társadalmi alapfunkciók”) térben koncentráltan vannak. Társadalmi alapfunkciók: a 

lakhatás, a munkavégzés, az oktatás-képzésben való részvétel, a létfenntartással 

kapcsolatos tevékenységek, a szabadidős tevékenységek, az ügyintézési tevékenységek." 

(URBÁNNÉ, 2022)  

Egyetemi tanulmányaim során tanultam, hogy a vidék földrajzi fekvése szerinti 

közigazgatási besorolása, gazdasági, szociális helyzete, lakosainak a száma, a lakosság 

összetétele, kulturális öröksége és élete, vállalkozásai, fejlesztése és fejlődése, térségi 

besorolása, pályázati (hazai és EU-s) projektek megvalósulása szempontok szerint 

vizsgálható. 

Ezeket a fejlesztéseket gazdaságpolitikai szempontból is vizsgálni kell, és politikailag, 

szankcionálni és szabályozni is szükséges. Ezekre a szabályozásokra különféle törvényi 

előírások vonatkoznak. A területfejlesztés magában foglalja a területpolitikát, a jogi 

szabályozást, az intézmény-rendszert, illetve a tervezést (FARAGÓ 2001). 

 

2.2.2 Az Európai Unió (EU) vidék-, és gazdaságfejlesztése 

 Az Európai Unió gazdasági és politikai egyesülés, melyet 27 európai ország alkot. 1993. 

november 1-jével jött létre az 1992. február 7-én aláírt maastrichti szerződéssel. 

Magyarország 2004. május 1-jén csatlakozott az Európai Unióhoz. 

Az Európai Unió döntés-előkészítő, végrehajtó, döntéshozó, ellenőrző és képviseleti szerve 

az Európai Bizottság. Az EU három fő kormányzati intézménye az Európai Parlament, az 

Európai Unió Tanácsa és az Európai Bizottság. 

Az Európai Unió tagállamai felelősséggel tartoznak egymásért, melynek érdekében célul 

tűzte ki a tagállamok életszínvonalának, gazdaságának növelését. Ennek érdekében az 

elmaradottabb tagállamokat támogatásban részesíti. Ilyen támogatási formát találhatunk 

többek között az agrárgazdaságban is. 

„Az 1962-ben létrehozott közös agrárpolitika (KAP) partneri viszonyt teremt a 

mezőgazdaság és a társadalom, valamint Európa és az európai gazdálkodók között.  
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A KAP arra irányul, hogy: 

 támogassa az agrártermelőket és javítsa a mezőgazdaság termelékenységét,  

 tisztességes megélhetést biztosítson az uniós gazdáknak; 

 segítse az éghajlatváltozás elleni küzdelmet és a fenntartható erőforrás-

gazdálkodást; 

 EU szerte elősegítse a vidéki területek és tájak megőrzését; 

 életben tartsa a vidéki térségek gazdaságát azáltal, hogy ösztönzi a 

munkahelyteremtést a mezőgazdaságban és az agrár-élelmiszeriparban. 

A KAP az összes uniós tagország közös szakpolitikája. Irányítása és finanszírozása uniós 

szinten, uniós költségvetési források felhasználásával történik.  

 

Az alábbi négy rendelet határozza, meg a KAP különböző alkotóelemeit: 

1.) a mezőgazdasági termelők részére nyújtott közvetlen kifizetésekre vonatkozó 

1307/2013/EU rendelet; 

2.) a mezőgazdasági termékpiacok közös szervezésére vonatkozó 1308/2013/EU rendelet; 

3.) a vidékfejlesztés támogatására vonatkozó 1305/2013/EU rendelet; 

4.) a közös agrárpolitika finanszírozására, irányítására és monitoringára vonatkozó 

1306/2013/EU rendelet. 

 

2021-ben és 2022-ben az átmeneti rendelkezéseket tartalmazó (EU) 2020/2220 rendelet a 

hatályos, mely megállapítja az EMGA és az EMVA alapból az említett években nyújtandó 

támogatás feltételeit, valamint módosítja a korábbi rendeletek egyes előírásait. Az átmeneti 

rendelet a közös agrárpolitikára vonatkozó stratégiai tervek új keretének (2023. január 1-

jén kezdődő) végrehajtásáig hatályban marad. 

A közös agrárpolitikát az Európai Bizottság Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési 

Főigazgatósága irányítja. A Bizottság felhatalmazáson alapuló és végrehajtási jogi 

aktusokat fogadhat el a közös agrárpolitika végrehajtása céljából.” (Európai Bizottság 

honlapja) 
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2.2.3 Helyi gazdaságfejlesztés 

 A NUTS rendszer a Területi Statisztikai Egységek Nómenklatúrája az európai 

regionális társadalmi-gazdasági folyamatok elemzésére létrehozott területi egységek 

statisztikai rendszere. Három, népességszám szerinti szint került meghatározása. 

Magyarországon NUTS 1 szinten 3 régió szerepel az alábbiak szerint: 

 Dunántúl,  

 Közép- Magyarország,  

 Alföld és Észak.  

NUTS 2 szint a nyolc tervezési-statisztikai régió, 

NUTS 3 szintnek a megyerendszer felel meg. Ez LAU egységekre bontható. A LAU 1 

kistérség, a LAU 2 települési szint minden tagállamban. (Országos Fejlesztési és 

Területfejlesztési Koncepció, 2013) 

A fenntartható városfejlesztési stratégiákról a külgazdasági és külügyminiszter Regionális 

Gazdaságfejlesztési Támogatási Program szerinti támogatások szabályairól szóló 46/2021. 

(XII. 22.) KKM rendelete szól. 

Az Európai Unió az országos statisztikai tervek megvalósításához a 2021-2027-es 

programozási időszakra támogatásként előirányzott fenntartható városfejlesztés céljára 

elkülönített ERFA-támogatások 6%-a. 

A kormányrendelet szerint a településfejlesztési stratégia és a településrendezési eszköz a 

település méretének, sajátosságainak és a településhálózatban betöltött szerepének 

figyelembevételével készül  

 a jogszabályi előírások szerint 

 a települési önkormányzatnál bekövetkezett változások, vagy új fejlesztési szándék 

indokoltsága esetén 

 a település sajátosságainak és a korábbi tervek, a településszerkezeti terv, a 

kézikönyv, a településképi rendelet és településszerkezeti terv figyelembevételével 

 összhangban kell lennie a helyi építési szabályzattal és az integrált 

településfejlesztési koncepcióval.
 
 

„A településfejlesztés a települési folyamatok befolyásolására irányuló tervezési és 

végrehajtási tevékenységek összessége.” „Lényegében a területfejlesztés települési szinten 

megvalósuló változatát jelenti. Amiért gyakorlati szempontból célszerű elkülöníteni a 

kettőt, az a vonatkozó jogszabályok, illetve a potenciális szereplők különbsége. A HGF 

alapvető eltérése a településfejlesztéstől tehát a szűkebb fejlesztési dimenzió, illetve a 
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beavatkozás térsége, hiszen a HGF nem feltétlenül csak egy adott településre vonatkozik.” 

(BAJMÓCZY 2011) 

A régiók országos, megyei és helyi gazdaságfejlesztési stratégiájának kialakításában a 

résztvevők együttműködése kiemelkedően fontos. (Magyarország Kormánya honlapja 

2010) 

„A Helyi Gazdaságfejlesztésnek az egyes városokban és régiókban rejlő lehetőségekre kell 

összpontosítania, azonosítva a kihívásokat és a helyi érdekelt felek igényeit, hogy 

biztosítsa a helyi közösség teljes potenciáljának kihasználását. A LED 

kezdeményezéseknek az egész város és a régió gazdasági életképességére kell hatniuk, 

nem csak a helyi gazdaság egy-egy ágazatára.” (ALISA 2021) 

Ilyen helyi gazdaságfejlesztést megsegítő lehetőség az inkubátorház, amely megkönnyíti a 

mikro-, kis- és középvállalkozások megalapítását, majd védett környezetben való 

beilleszkedését a helyi és regionális gazdaságba. Emellett számukra szakmai és technikai 

hátteret biztosít, valamint előmozdítja a más vállalkozásokkal való együttműködés 

kialakítását, amely magában foglalja a menedzsmentet is. (Vállalkozók háza honlapja) 
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2.3 Biatorbágy bemutatása 

Országon belüli elhelyezkedése 

 

 

1. ábra Budakeszi Járás elhelyezkedése az országon belül 

Forrás: https://hu.wikipedia.org/wiki/Budakeszi_járás, 2022 

 

Biatorbágy város Pest vármegye nyugati dunántúli részén, a Budakeszi járásban, 

Budapesttől 20 km-re helyezkedik el. 1966-ban Bia és Torbágy egyesítésével jött létre. A 

Zsámbéki medence legsűrűbben lakott települése. 

 

 

2. ábra Biatorbágy város elhelyezkedése 

Forrás: https://budakeszi.blog.hu/, 2022 

 

A várost észak-nyugati, dél-keleti irányban a Budai hegység öleli körül, míg a keleti 

része a Budaörsi medencébe ível át. Északnyugatról Herceghalom, északról Páty, 

https://hu.wikipedia.org/wiki/Budakeszi_járás
https://budakeszi.blog.hu/
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északkeletről Budakeszi, keletről Budaörs, délkeletről Törökbálint és Érd, délről Sóskút, 

nyugatról pedig már a Fejér vármegyében elhelyezkedő Etyek határolja. Biatorbágy utolsó 

becsült népessége 13.692 fő (2019 évben), ami akkor Magyarország népességének 0.14%-

a (Pest megyének 1.09%-a). Népsűrűsége 310 fő/km2. Lakások száma 4818, népességet 

figyelembe véve, ez 2.8 fő/lakás. Ha népesség azonos ütemben változik, mint a 2018-2019 

közötti időszakban (1.57%/év), akkor várhatóan 2023. év végére Biatorbágy lakossága 

14.570 fő lesz. (Népesség.com honlapja) 

Biatorbágy elérhető vasúttal a Budapest-Hegyeshalom-Rajka vasútvonalon, valamint az 

Etele térről induló volánbusszal. 

„Biatorbágy város egyik turisztikai vonzerejét változatos domborzata, tiszta levegője, 

változatos felszíni formái és természetes környezete adja. A város belterülete a Zsámbéki 

medencében terül el, ezt északnyugati-délkeleti irányban a Budai-hegység övezi, a keleti 

rész a Budaörsi medencébe nyúlik át. A várost délkeleti irányban határoló Nap-hegy, Kő-

hegy, Szarvas-hegy, Nyakas-kő, Guba-hegy Biatorbágy szerves része. Az Iharos területe 

részben lakott, de legnagyobb kiterjedésben erdő borítja. Füzes patak, Némó-tó, Madár 

forrás, Kaptárkövek, Nyakas- kő és egyéb természeti erők által formált felszínek teszik 

változatossá a területet. Az Iharos a város rekreációs területe, a testi- lelki felüdülés 

helyszíne, sportpályával, ifjúsági táborral, a Magyar Belmisszió fogadó épületével és 

számos régi időkre utaló építménnyel (szovjet időkből származó bunkerek, rakétabázis). 

Biatorbágy természeti értékei, növényvilága közül a Bolha-hegy az egyik legérdekesebb 

terület, amit 1978-ban létrehozott Budai Tájvédelmi Körzethez kapcsolták, majd megkapta 

a Natura 2000-es besorolást. A Bolha-hegy 1986 óta természetvédelmi terület. Tovább 

haladva dél felé, a várostól 3 km –re találjuk a 2015-ben borvidéki státuszt kapott 

ürgehegyi szőlő birtokok és történelmi pincéket. 

A város környékén található tavak közül jelenleg a Peca-tó használható horgászásra. A 

folyamatos újratelepítések miatt a tó halban gazdag, ami jelentős sport- és hobbihorgász 

forgalmat generál. A jó minőségű tó víz ellenére a környék alapvető- és turisztikai 

infrastruktúrája hiányos.  

A Némó-tó az egyetlen tó az Iharosban, amely bevonható rekreációs tevékenységbe. A tó 

jelenlegi állapotában nem tükrözi a benne rejlő lehetőséget, mivel belepte a nád és a 

vízutánpótlás sem megfelelő hozamú. A Szelíd- tó (Biai tó) turisztikai hasznosítása azért 

nem lehetséges, mert a tó magántulajdonban van. 

A várost északról (Katalin hegy) és délről (Pecató) üdülő házak, nyaralók övezik. A 

helyiek körében is kevéssé ismerik, hogy a Katalin-hegyen található a régi Kálvária romjai, 
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amihez jelölt túraútvonal vezet fel. A város felszíni vízfolyásai közül a két legnagyobb, a 

Füzes- és a Benta patak. Az elmúlt években lezajlott város-rehabilitáció eredménye, hogy a 

Füzes-patak mentén sétány alakult ki, ami igazi békebeli promenád-hangulatot kölcsönöz a 

torbágyi városrésznek. Fontos megemlítenem Biatorbágy körül található kőbányákat, 

elhagyatott silókat, a bányászatból megmaradt pincéket. Érdekes látványt nyújtanak 

adalékként, ideális kirándulócélpontok és rendezvény helyszínek lehetnek megfelelő túra-

infrastruktúra kiépítését követően. 

Az Iharosban több jelölt túraút fut, amelynek egyik kedvelt célpontja a felújított Szily 

kápolna.” (KISSNÉ 2017 p. 20-22.)  

 

2.3.1 Demográfiai jellemzők 

Biatorbágy 1985-ig tartó népességcsökkenése 1991. évtől kezdődően megfordult és még 

a napjainkban is tartó Budapestről e közeli városba való népességbeáramlás miatt 

növekszik. Míg a település népessége 1990-ben 7.176 fő volt, ez a szám 2019-re 13.692 fő 

lett. Ez Pest megyének az 1,09%-a Magyarországnak 0,14%-a. Biatorbágy területe 44.1 

km², népsűrűsége 310 fő/ km². A Budapestről Biatorbágyra költöző népesség jellemzően a 

Nyugati Lakóterületen vásárolt ingatlant, melynek következtében több mint 1000 lakás 

épült ezen a településrészen. A Központi Lakóterület Biatorbágy legnépesebb városrésze. 

A lakosság ezen a részen inkább az idősebb, több generáció óta itt élő korosztályt 

képviseli. Az Önkormányzat Testülete 2009. évtől kezdődően jelentősen fejlesztette a 

területet az egységes városközpont kialakítása érdekében. Az Ipari, Logisztikai, 

Kereskedelmi területének lakosságszáma elenyésző, az itt található lakások alacsony 

komfortfokozattal rendelkeznek.  

Összességében elmondható, hogy Biatorbágyon a magas életszínvonal, a népesség 

beáramlása a folyamatosan fejlődő egészségügy, oktatás, sport, valamint a különböző 

fejlesztések, fejlődések miatt gyors népességnövekedés, növekvő születésszám, csökkenő 

halálozási szám, és lassú mértékben, de fiatalodó korszerkezet figyelhető meg. 

(Népesség.com honlapja_1) 
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3. ábra Biatorbágy népességének alakulása 2007-2023 

Forrás: www.stat.dbhir.com/telepules/Biatorbágy, 2023 

 

2.3.2 Társadalmi jellemzők 

 A Nyugati Lakóterületre települt lakosság iskolai végzettsége jóval magasabb, mint a 

város más részein. Biatorbágy e részén nem épült iskola, illetve óvoda bár a lakosság 

lélekszáma ezen a területen ezt indokolná. A Biai Központ területén az iskolázottság 

szerinti megoszlás az átlagos várositól elmarad, bár a területen található a Sándor-

Metternich Kastélyból kialakított iskola és óvoda is. A Torbágyi Városközpont 

településrész lakosságának iskolázottsága szintén elmarad a város népességének átlagos 

szintjétől. A Füzes-Iharos városrész lakosságának iskolázottsága a helyi népesség átlagos 

végzettségi szintjénél magasabb. A 2011. évi statisztikai adatok szerint a területen élők 

iskolázottsági szintje a Nyugati Lakóterületen élők után a második helyet foglalja el a 

városrészek közül. A Külterületeken lakók iskolázottsága és lakáskomfortja messze 

átlagon aluli. Nemzetiségi összetétel szempontjából a 2011-es népszámlálás során a 

lakosok 87,7%-a magyarnak, 5,1% németnek, 0,6% románnak, 0,2% szerbnek mondta 

magát (12,2% nem nyilatkozott). A vallási megoszlás a következő volt: római katolikus 

33,7%, református 15,7%, evangélikus 1,1%, görög katolikus 0,6%, felekezeten kívüli 

18,5% (27,9% nem nyilatkozott) (KSH honlapja) 

Biatorbágy szervezett önkormányzati képviselettel rendelkezik a német mellett a görög és 

a lengyel kisebbség. Biatorbágy szociális helyzetének megismerése érdekében a 

Családsegítő Szolgálat szakemberei elkészítették Biatorbágy Szociális Térképét, hogy 
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ezzel képet adjanak a város szociális helyzetéről, a jelenlegi ellátórendszerről, 

rámutassanak a jelenlegi tendenciákra, igényekre, fejlesztési irányokra és ezzel közvetetten 

befolyásolják a település fejlődését, a helyi társadalmi egyenlőtlenségeinek csökkentését. 

Ez alapján elmondható, hogy a város lakosságának (a felmérésben részt vevők alapján) 

16,3% tartja magát rászorulónak, és a város munkaképes lakosságának mindössze 1-2% 

munkanélküli. Biatorbágy városvezetésnek köszönhetően a település folyamatos fejlődése 

mellett, a lakosság egyre szélesebb körét vonják be a fejlődésbe, hogy a szociális háló 

minél szélesebb kibővítésével megakadályozzák a településen élők széttagoltságát, 

szegregációját, egyes társadalmi rétegek, csoportok lecsúszását, illetve elősegítsék a 

szegény rétegek felemelkedését, a különböző segítségre szoruló személyek, családok, 

csoportok helyzetének javítását. (Népesség.com honlapja_2) 

A városban élők, a térség fejlesztésének, az életszínvonal és életkörülmények javítása 

érdekében, a különböző lehetőségek kihasználása, illetve a fentebb leírt célok elérése 

érdekében Biatorbágyon összesen 31 regisztrált szervezet, egyesület, alapítvány működik. 

(Biatorbágy honlapja_2023) 

 

2.3.3 Gazdasági jellemzők 

 A Biai Központ területén találhatók a köz- és kereskedelmi szolgáltatások. A Központi 

Lakóterület magában foglalja a városközponti útvonalát, a Szabadság utat. Itt található meg 

többek között az Önkormányzat épülete, az Egészségház, a Posta, a Patika, játszótér, 

élelmiszer- és ruházati üzletek, fodrász, ügyvéd stb. szolgáltatások. A gazdasági területek 

legfőbb színtere az Ipari, Logisztikai, kereskedelmi terület. Ez a városrész az M1-es 

autópálya és a vasút közötti részen terül el. Ezen a több mint 100 hektáros területen 

raktárak, ipari parkok, fuvarozó cégek, kereskedelmi egységek találhatók, melyek a város 

lakosságának nagyobb munkalehetőséget kínálnak. Biatorbágy legnagyobb bevétele az itt 

elhelyezkedő létesítmények iparűzési adóiból származik. A lakosság csak kevés része 

dolgozik a városközponti részein. Nagyobb számban dolgoznak már az ipari, logisztikai, 

kereskedelmi területen található létesítményekben, de a lakosság döntő része jellemzően a 

fővárosba jár dolgozni. Az aktív korúak több mint egyharmada helyben dolgozó, 

kétharmada eljáró dolgozó. A helyben dolgozók aránya lehetne magasabb is, hisz a 

környékre települt vállalatok buszokkal kénytelenek az ország számos pontjáról hozni-

vinni a dolgozókat, mert nem tudták az összes kapacitásukat helyi lakókkal feltölteni. Az 
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„ingázók” gépjárművel közlekednek. Háztartásonként több személygépjárművel 

rendelkeznek és az esetek többségében egy személy utazik egy személygépkocsival. A 

Budapestre ingázók száma Budapest vonzáskörzetében lévő településekről naponta a 

Központi Statisztikai Hivatal 2015. évi adatai szerint 594.481 db személygépkocsi volt. Ez 

a szám napjainkban egyre növekvő számokat mutat.
 
 (Tenczer G.,2016) 

 

2.3.4 Pályázati lehetőségek Biatorbágy Város Önkormányzat támogatásával 

 Biatorbágy Város Önkormányzat vezetése minden évben több pályázat kiírásáról 

gondoskodik az érdeklődők számára. 2023. évben – a szakdolgozatom témájához köthető – 

pályázatok az alábbiak: 

1.) „Tófarokdűlői-tó haszonbérleti szerződéssel történő hasznosítására 10 év határozott 

időtartamra. A Tófarokdűlői-tó („Peca-tó”), 0146/2 hrsz-ú földrészlet, kivett tó, erdő, 

kivett töltés, nádas megnevezésű alrészletekből áll, összesen 43.906 m2 területű ingatlan, a 

forgalomképtelen törzsvagyon körébe tartozik, természetvédelmi terület.” (Biatorbágy 

honlapja_2023_1) 

A terület bérleti jogának elnyerője a rekreációs és szabadidős tevékenység eltöltésére, így a 

sporthorgászat céljára hasznosíthatná a területet. A Biatorbágy családi vállalkozásait 

összefogó társulásba belépve pedig egy programcsomag része lehet. 

2.) „A Biatorbágyon működő civil szervezetek 2023. évi támogatására. Biatorbágy Város 

Önkormányzatának Képviselő-testülete anyagilag is támogatni kívánja a településen 

működő civil szervezeteket, hogy ezzel is segítse közösségek létrejöttét és megerősödését, 

gazdagítsa a város kulturális kínálatát, sportéletét, teret biztosítson a természet és az épített 

környezet értékmegóvásának ezzel is javítva az itt élők életminőségét. Ennek érdekében 

pályázatot ír ki a Biatorbágyon működő civil szervezetek 2023. évi támogatására. Egy 

szervezet pályázati anyagában kérelmezett cél(ok), terv(ek), tevékenység(ek) támogatására 

együttesen odaítélhető összeg maximum 800.000 Ft.” (Biatorbágy honlapja_2023_2) 

Biatorbágy Város Önkormányzata minden évben támogatja a településen működő civil 

szervezeteket. Ennek tükrében a Biatorbágy családi vállalkozásait összefogó társulás is 

részesülhetne a támogatásból. 
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2.3.5 Biatorbágyi vállalkozások egy közgazdász szemével 

A településre költözött professzor Dr. Csath Magdolna. A nevéhez kötődik a Biatorbágy a 

vállalkozókért, vállalkozók Biatorbágyért Alapítvány megalapítása, valamint helybéli 

kutatásaival hozzájárult a „Településfejlesztési Koncepció 2014-2030” kialakításához. 

Professzor Dr. Csath Magdolnával a Biatorbágyi Völgyhíd TV-nek 2023.04.18. napon 

interjút adott, amelyben kifejtette, hogy „a helyi mikro-, kis-, és középvállalkozásokat 

erősíteni s támogatni kell. Lehetővé kell tenni számukra, hogy bekapcsolódjanak a világon 

lévő nagy változásokba, amely körülöttük zajlanak, és, hogy sikeres legyen egy vállalkozás 

ahhoz az kell, hogy értse, hogy mi zajlik, és ahhoz ő, hogy tud jól és okosan hozzá 

igazodni”. Emellett kijelentette azt is, hogy „jó lenne a vállalkozói életet jobban 

felpezsdíteni Biatorbágyon.” (CSATH 2023) 

2.3.6 Biatorbágyi helyi társulásba bevonni szánt vállalkozások 

Czimer Hús Kereskedelmi Kft.  

1923-ban a nagy- és dédszülők által létrehozott mészárszék helyén van ez a kis üzem. 

Akkoriban  a "szántóföldtől az asztalig"  elv érvényesült: állattartás, vágás, feldolgozás, 

értékesítés egy helyen történt. A mai város közepén a hatósági előírások miatt a vágás már 

nem itt történik. A Czimer Hús Kereskedelmi Kft-hez az alapanyag már vágva, félben 

illetve negyedben érkezik. Ezért nagyon fontos a megbízható hazai termelők, beszállítók 

kiválasztása. Üzemükben csak és kizárólag Magyarországon hizlalt és nevelt állatok 

kerülnek feldolgozásra. A gyártás modern eszközökkel, a hagyományokat megtartva 

történik. A hagyományos eljárásokba nem fér bele a különböző térfogatnövelő szerek 

használata, nem is használják ezeket. A füstölés is hagyományosan, tölgyfával és 

fűrészporral történik. A mai nagyüzemi feldolgozás és értékesítés áraival nem tudnak 

lépést tartani, így a minőségre helyeztük a hangsúlyt. Előnyük a nagyüzemmel szemben, a 

manufakturális kisszériás gyártás, és a vevőkkel való közvetlen kapcsolat. (Czimer húsbolt 

honlapja) 

 

Földházi Húsbolt 

Hús és hentesáru széles kínálata található meg az üzletben. A sertés, marha és baromfi 

húsból hagyományos eljárással helyben készült füstöltek, kolbászok és szalámik helyben 

fogyasztása is lehetséges. (Földházi húsbolt honlapja) 
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Andrész Cukrászda 

Az Andrész Cukrászda az a hely, ahol generációk egymásnak adták át tudásukat, és 

kísérleteztek újabbnál újabb ízekkel, formákkal. Az a hely ahol a hagyományos ízeket 

tökéletes harmóniával egészíti ki a modern konyha, és a családias környezet. (Andrész 

cukrászda honlapja) 

 

Nikoletta Cukrászda 

A cukrászda 2008 május 1. napján nyitotta meg kapuit Biatorbágyon. A családi 

vállalkozásban működő cukrászda mindig a minőségre és a frissességre törekszik, ezért 

tortáit és süteményeit kizárólag minőségi alapanyagokból készítik. A kínálatukban 

egyaránt szerepelnek a tradicionális receptek alapján készített egyszerű és elegáns, 

díszesebb, különlegesebb torták, továbbá a palettájukon a sokszínű édes és sós sütemények 

mellett megtalálhatók még a kávé- és fagylaltkülönlegességek is. (Nikoletta cukrászda 

honlapja) 

 

Kemenes Cukrászda 

2011. május 05. napján nyitott meg Biatorbágy fő útvonalán a Kemenes Cukrászda. A 

helyi igények kiszolgálásán túl a Lipóti Pékség kizárólagos cukrászati termékek 

beszállítója. Az egyik legnagyobb forgalmú biatorbágyi családi vállalkozás. (Kemenes 

cukrászda honlapja) 

 

Menő Pékség 

A pékség helyben készített széleskörű péksütemény kínálattal, és különféle lisztekből 

készített kovászos kenyérfajtákkal rendelkezik. (Menő pékség honlapja) 

 

Szarkafészek sajt- és borház 

A Szarkafészek Sajt- és Borház a régi torbágyi városrészben, a Csillag utca 8. alatt 

található. 

A boltíves pince és a felújított présház barátságos, 40 főt befogadó, vendégmarasztaló terei 

remek helyszínt biztosítanak, hogy az oda betérők megismerkedjenek a kézműves, 

kereskedelmi forgalomban nem kapható ínyencségek, sajtok, borok, olajok világával. 

Sajt-és borkóstolóikon bemutatják a hazai sajtmesterek és borászok egyedi portékáit. 

Sajtkészítő programjaikon a résztvevőket beavatják a sajtkészítés rejtelmeibe. 
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Helyszínt és választható menüt biztosítanak családi, baráti, munkahelyi társaságoknak. 

(Szarkafészek honlapja) 

 

Fodróczy Pincészet 

Termelői borkimérésükben saját termésű szőlőből készített fehér, rozé, siller és vörösbort 

kínálnak helyi kóstolóval, kimérve elvitelre. (Fodróczy pincészet honlapja) 

 

Serház - Kézműves Sörök Boltja 

A Serház közvetlenül a település főútja mellett található, kis kiülős terasszal. Urbán Imre 

sörfőző mester Guri kézműves sörfőzdéjének söreit kínálja egyrészt palackozva, másrészt 

frissen csapolva. Összesen 15 féle sör alkotja a szortimentet, pilseni-, altbier-, többféle 

gyümölcsös, ale-, IPA-, búza- és portersör. (Serház honlapja) 

 

Molnár Szóda 

Az évtizedek óta működő családi vállalkozás a főút mellett elhelyezkedő üzlethelyiségében 

történő eladáson túl, hetente házhoz is szállítja a betétes szikvízzel teli csererekeszeket a 

megrendelői számára. (Molnár szóda honlapja) 

 

Borostyán Méhészet 

A családi méhészet több díjat is elnyert a kiváló minőségi mézeivel. 10 féle mézet 

árusítanak. (Borostyán méhészet honlapja) 

 

Johnny's Chili Manufaktúra  

A biatorbágyi Johnny's Chili Manufaktúra egzotikus chilik termesztésével, valamint az 

azokból készített szószok, őrlemények, krémek széles választékát kínálja. (Johnny’s chili 

honlapja) 

 

Margaréta- Bia Camping és vendégház 

Szép környezetben várják a pihenni vágyókat a hangulatos vendégszobáikba, vagy a 

lakókocsival érkezők számára sátorhelyet biztosítanak. A területen saját borpince, játékok, 

elektromos csatlakozók, zuhanyozók, főző- és mosogatóhely, mosógép állnak a pihenni 

vágyók rendelkezésre. (Camping honlapja) 
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Fenyves Tábor 

A Katalin hegyen található tábor legfőbb célja a gyermekek nevelése a tudatos 

környezetvédelemre és a felelős állattartásra. (Fenyves tábor honlapja) 

Iharosi tábor 

 

Krónikás Könyvműhely 

Az egyedi, merített papírlapokra különleges eljárással készülnek az egyedi igényeknek 

megfelelő meghívók, üdvözlő kártyák, emlékkönyvek. (Krónikás könyvműhely honlapja) 

  



 

27 

 

3 Saját vizsgálat 

3.1 Hipotézis 

H1: Biatorbágyi vállalkozások szívesen csatlakoznának egy koordináló szervezethez. 

H2: Biatorbágy és környékbeli lakosok rekreációs helyként is tekintenek a településre. 

 

A Biatorbágyon minőségi termékeket és szolgáltatásokat kínáló családi vállalkozások az 

önálló megjelenésükkel nem tudnak olyan nagyszámú vendégkört megszólítani, mint 

amennyi kiszolgálására képesek lennének. A helyi családi vállalkozások az 

összefogásukkal hatékonyabban, szervezettebben és gyorsabban tudnának a piac keresleti 

igényekre reagálni. Azonban az nem várható el az egyes családi vállalkozások 

képviselőitől, hogy a saját vállalkozásuk mindennapi munkája mellett a Biatorbágyon 

működő más családi vállalkozásokkal is ugyanannyi energia befektetés mellett 

közreműködjenek. A biatorbágyi családi vállalkozások segítsége érdekében szükséges 

lenne egy, a biatorbágyi családi vállalkozásokat segítő koordináló szervezet létrehozása. Ez 

a koordináló szervezet megfelelően menedzselhetné, segítené a helyi vállalkozásokat, így 

ők hatékonyabban tudnának a piacon megjelenni. Meggyőződésem, hogy ezzel az 

egyesüléssel egy olyan a keresleti és kínálati oldal igényeit kielégítő társulás hozható létre, 

amely támogatni tudja a termelőket azáltal, hogy nem nekik kell foglalkozniuk a 

kereskedelmi csatorna kiépítésével, a technikai eszközök beszerzésével. A nagyobb számú 

idelátogatók fogyasztásával növekedne a forgalmuk, ezáltal a bevételük, így bővíthetik és 

fejleszthetik a vállalkozásukat. Az idelátogatókat megismertetné lehetőségekkel, amelyek 

Biatorbágyon a rendelkezésükre állnak, valamint a Polgármesteri Hivatal az így befolyt 

többlet-bevételekkel magasabb adóbevételekhez juthat, amellyel további fejlesztések 

anyagi forrását teremtheti meg. 

Amennyiben a helyi termelők és szolgáltatók az egyesülés megalapítása mellett döntenek, 

abban az esetben az egyesülés egészét átfogóan, az egyes szereplők egyéni érdekeinek 

szem előtt tartásával, de egységként kezelve képviselném őket. Meggyőződésem, hogy 

egyesülésbe szerveződve hatékonyabban lehet a piacon érvényesülni, mint egyénenként.  

Ennek tükrében, a továbbiakban azt vizsgálom, hogy Biatorbágyon és annak 

környezetében élő termelők, kisvállalkozók részéről igény lenne-e egy vidéki 

tulajdonságokra jellemző rekreációs és szabadidős tevékenységek eltöltésének igényeit 

kiszolgáló szervezeti forma kialakítására. Amennyiben a vizsgálatom eredménye 
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alátámasztja az erre vonatkozó igényt, úgy a vizsgálatom további részét kiterjesztem a 

megvalósításhoz szükséges programcsomagok megvalósítására, mely vonzerőt jelent, az itt 

lakók és az ide látogatók részére. 

 

3.2 Kutatás célja 

A kutatásom célja, felmérni, van-e igény keresleti és kínálati oldalról egy olyan koordináló 

szervezet létrehozására, amely Biatorbágy rekreációs és szabadidős tevékenységeinek 

lehetőségeire építve fogja össze a helyi családi vállalkozásokat a biatorbágyi lakosság és az 

ide látogatók kiszolgálása érdekében 

Keresleti oldalról célom a kiszolgálni szánt vendégek szokásainak és igényeinek a 

felmérése. Ezáltal egy átfogó képet kaphatok, hogy a továbbiakban a szervezet 

megalakításakor, valamint a programok kialakításakor mik azok a vásárlói tendenciák, 

amiket érdemes és szükséges figyelembe venni. 

A megalapítani tervezett koordináló szervezetet ismertetném a helyi családi vállalkozások 

képviselőivel, majd azt követően kérdezném meg őket, hogy szeretnének-e részt venni a 

társulásban. 

Amennyiben nem zárkóznak el a részvétel elől, akkor azt szeretném megtudni, hogy 

melyek azok a tényezők, amelyek gátolják őket (technikai eszközök hiánya, létszám 

hiánya, reklám költségek) vagy éppen ösztönzik őket (például egy programcsomagban való 

részvétellel növekedhet a bevételük) a koordináló szervezetbe való belépésre. 

A kérdésekre kapott válaszok és azok kiértékelése után pedig én magam is választ 

kaphatok, hogy mik azok a feltételek mind megfelelés, mind megteremtés szempontjából, 

amik szükségesek és elengedhetetlenek egy ilyen fajta szervezet létrehozásához, 

fenntartásához, működtetéséhez, üzemeltetéséhez, fejlődéséhez valamint nyereségessé 

tételéhez és ezek által a piacon maradáshoz. 
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4 Módszertan 

 Online kérdőívek kiküldése és mélyinterjú. 

Az online Google drive kérdőívek kiküldésének és kitöltésének célja, hogy a beérkező 

válaszok kiértékelése után átfogó képet kapjak, hogy keresleti oldalról a helyi és 

Biatorbágy környékén élő lakosság részéről lenne-e igény a rekreációs és a szabadidős 

tevékenységekre, valamint azokat programcsomag formájában igénybe vennék-e. Így 

kaphatok választ arra, hogy a keresleti oldalon mutatkozna-e igény egy koordináló 

szervezet létrehozására. 

Az online kérdőívet ennek megfelelően készítettem el. A 20 kérdésből álló kérdőív a 

nemek eloszlására, a korcsoportokra, a gyerekek számára, a szabadidő egyéni vagy 

csoportos eltöltésére, annak minőségére, valamint a rekreációs és szabadidős 

tevékenységek igények felmérésére vonatkozott. A kérdőívet kitöltőket a kérdőív elején 

tájékoztattam arról, hogy az adatokat kizárólag a témám kutatási céljára használom fel, az 

adatvédelmi törvény betartásával. A válaszok mentése és feldolgozása pedig név nélkül 

történik. 

Ezt a kérdőívet a Facebook honlapon osztottam meg az ismerőseimmel, amelyet ők 

további megosztással küldtek tovább a saját ismerőseiknek. A kérdőív kitöltésére. 

2022.09.18. és 2023.01.04. között volt lehetőség, melyre 123 fő adott választ. 

A kérdőívek kiértékelését követően készítettem mélyinterjút a helyi vállalkozások 

képviselőivel. 

A mélyinterjú készítésem célja annak a megállapítása, hogy Biatorbágy Város családi 

cégei, manufaktúrái hajlandók lennének-e egy koordináló szervezetbe való belépésükkel 

részt venni a város rekreációs és szabadidős tevékenység kiszolgálását célzó fejlesztésében 

Az interjú készítés során Biatorbágy Város családi vállalkozásainak képviselőivel 

beszéltem. A beszélgetés során a kérdéseimet arra fókuszáltam, hogy először is felmérjem 

a hajlandóságukat arra vonatkozóan, hogy belépnének-e egy a helyi vállalkozásokat 

koordináló szervezetbe, amely összefogással, amellyel hatékonyabban lehetne kiszolgálni a 

vásárlói igényeket, ezáltal árbevétel növekedést érhetnek el, továbbá a vállalkozásuk 

növekedhetne és fejlődhetne.  

Az egyes interjúkat megelőzően személyesen megjelentem az egyes családi 

vállalkozásoknál, majd a bemutatkozásomat követően a tulajdonost tájékoztattam arról, 

hogy a Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem vidékfejlesztési agrármérnök szak 

végzős hallgatójaként a szakdolgozatomat Biatorbágy rekreációs és szabadidős 
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tevékenységek lehetőségeinek vizsgálatáról írom, amely vonatkozásában egy mélyinterjút 

szeretnék készíteni vele. Az interjú alanyokat tájékoztattam továbbá arról, hogy a 

rendelkezésemre bocsátott adatokat kizárólag kutatási célra használom fel, az adatvédelmi 

törvény előírásainak betartásával. Amennyiben a képviselő beleegyezett az interjú adásába, 

úgy egy későbbi időpontot meghatározva találkoztunk, amely során az interjút 

elkészítettem vele. 

Ahhoz, hogy felmérjem, hogy igény van-e erre a rekreációs és szabadidős tevékenységek 

fellendítését segítő koordináló szervezetre, vizsgálnom kell egyfelől a keresleti igényeket a 

Biatorbágy és környéki lakosok, mint a potenciális rekreációs és szabadidős tevékenységet 

végző csoport részéről, valamint a kínálati oldalt, amelyet a biatorbágyi családi 

vállalkozások termékei, szolgáltatásai nyújtanak. Ezt azért szükséges elkészítenem, hogy 

egyértelműen láthatóak legyenek a biatorbágyi koordináló szervezet előnyei, hátrányai, 

erősségei, gyengeségei. Ezt a dolgozatomban SWOT analízissel ábrázolom. 

 

SWOT elemzés 

B
el

ső
 t

én
y
ez

ő
k

 

Erősségek Gyengeségek 

+ családi vállalkozások összefogása 

+ minőségi termékek biztosítása 

+ minőségi szolgáltatások biztosítása 

+ vendégszám növekedése 

+ bevételek növekedése 

+ látni 

- különböző technikai felszereltségek 

összehangolása 

- bizalmatlanság 

- tagdíj 
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Lehetőségek Veszélyek 

+ nincs még a rekreációs és szabadidős 

tevékenység kiszolgálását koordináló 

szervezet  

+ iharosi vendégház kihasználása 

+ növekedés, újabb vállalkozások 

csatlakozása 

+ pályázatok elnyerésének nagyobb 

lehetősége 

- város túlterhelése, a bűnözés 

megnövekedése és a 

környezetszennyezés okán a szervezet 

rossz híre 

- kapacitás hiánya 

- programcsomagban való résztvevők 

függő kapcsolata 

 

1. táblázat SWOT analízis  

Forrás: A kérdésekből beérkező válaszok alapján, saját szerkesztés, 2023 
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4.1 Keresleti oldal felmérése 

4.1.1 Kérdéssorok kiküldése 

 Ennek érdekében vizsgálnom szükséges a helyi és a Biatorbágy környéki lakosság, 

helyi szervezetek, iskolák, óvodák, nyugdíjas klubok igényeit is annak érdekében, hogy 

lenne-e megfelelő létszámú kereslet a Biatorbágyon való rekreációs szabadidő eltöltésére. 

Ehhez online és – a nyugdíjas klub tagjai részére – papír alapú kérdéssort állítottam össze 

és juttattam el a válaszadók részére. (A nyugdíjas klub tagjai részéről egyetlen egy válasz 

sem érkezett vissza, így ez nem képezi a szakdolgozatom részét.) 

 

4.1.2 Mélyinterjú készítése Biatorbágyi Benedek Elek Óvodával 

 A Biatorbágyi Benedek Elek Óvoda képviselőjével strukturált mélyinterjút készítek a 

személyes találkozáson. Az interjú célja, hogy felmérjem, hogy a biatorbágyi óvodák 

igényelik-e, hogy a részt vegyenek olyan programokon, rendezvényeken, amelyeket 

helyben szerveznek helyi vállalkozások részvételével. 

A személyes találkozás azért előnyösebb, mint az online kérdőív kiküldése, mivel a 

felmerült újabb kérdések brainstormingra kínálnak lehetőséget, továbbá egy bizalmi 

kapcsolat kialakítására is lehetőség nyílhat. 

 

4.2 Kínálati oldal és kapacitás felmérése 

4.2.1 Strukturált mélyinterjú a helyi családi vállalkozásokkal 

 A helyi családi és termelő vállalkozásokkal strukturált mélyinterjút készítek a 

személyes találkozásokon. Az interjú célja, hogy fel tudjam mérni, hogy a biatorbágyi 

vállalkozások igényelik-e, hogy a vállalkozásukkal egy olyan szervezetbe lépjenek be, 

amellyel hatékonyabban tudnak megjelenni a piacon, ezáltal növekedne a bevételük és 

fejlődhetne a vállalkozásuk. A velük történő személyes találkozások azért előnyösebbek, 

mint az online kérdőív kiküldése részükre, mivel a felmerült újabb kérdések 

brainstormingra kínálnak lehetőséget, továbbá egy bizalmi kapcsolat kialakítására is 

lehetőség nyílhat. 
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Előzetes időpont egyeztetést követően meg kell jelennem a helyi vállalkozásoknál. Ez azt 

követően lehetséges, amikor már a „Kérdőív a Biatorbágy és környékén élők részére” című 

kérdőívre jelentős számú válasz beérkezett és azok kiértékelése megtörtént.  

A kiértékelést követően az adott vállalkozásra vonatkozó rész (részek) szerinti válaszok 

felhasználásával a vállalkozás számára célzott kérdések megfogalmazása.  
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5 Eredmények 

5.1 A keresleti oldal felmérésének az eredményei  

5.1.1 Kérdéssorokra beérkezett válaszok és azok kiértékelése 

 Az online kiküldött kérdésekre 123 db válasz érkezett be. A kiküldött kérdőív a 

szakdolgozat 1. számú mellékletében található.  

 

4. ábra A válaszadók aránya a nemek közti megoszlás szerint 

Forrás: A kérdőívekből beérkező válaszok alapján, saját szerkesztés, 2023 

 

Az online kérdőívet kitöltők 68%-a nő, 32%-a férfi. A kitöltők nemek közötti megoszlás 

diagram eredménye alapján feltehető hogy, a válaszadási hajlandóság a nők részéről 

nagyobb, mint a férfiak részéről.  

 

 

5. ábra A válaszadók kor szerinti megoszlása 

Forrás: A kérdőívekből beérkező válaszok alapján, saját szerkesztés, 2023 
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Az online kérdőívet kitöltők kor szerinti megoszlása alapján megállapítható, hogy a 20-59 

év közötti válaszadók töltötték ki közel azonos számban a kérdőívet. Jellemzően ez a 

korosztály venne részt a rekreációs és a szabadidős tevékenységeket tartalmazó 

programokban.  

 

 

6. ábra A válaszadók gyerekszám szerinti megoszlása 

Forrás: A kérdőívekből beérkező válaszok alapján, saját szerkesztés, 2023 

 

Az online kérdőívet kitöltők 62%-a egy vagy több gyerekkel rendelkezik. A 

programcsomagok szervezésénél ezért szükséges ezeket az adatokat figyelembe venni, és a 

felnőtt programok mellett a gyermekek számára is szükséges a különböző programok 

szervezése (állatsimogatás, kürtös kalács, kreatív kézműves pavilonok). 

 

 

7. ábra A válaszadók megoszlása lakhelyük szerint  

Forrás: A kérdőívekből beérkező válaszok alapján, saját szerkesztés, 2023 
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A online kérdőívet kitöltők majd mindegyike biatorbágyi lakos, a válaszadó 123 főből 112 

fő. Ennek az adatnak a birtokában megállapítható ugyan, hogy a szállás kérdése jelenleg 

még nem prioritás, azonban koránt sem lehet a háttérbe szorítani a szállás kérdését, mivel a 

programok egyre szélesebb körben való elterjedésével, feltehető, hogy az ide látogatók 

akár több napot is eltöltenének Biatorbágyon a több napos rendezvényen való részvétel 

reményében.  

A online kérdőívet kitöltők jelentős része a szabadidejük ismérvei szerint délutáni és az 

esti időszakot jelölte meg a szabadidőjének. A programok kialakítása esetén figyelembe 

kell ezt az adatot, és ennek megfelelően kialakítani a programokat. A vállalkozások 

rendezvényeken való kitelepülések megszervezésénél ez nagyon fontos, mivel ennek az 

adatnak a birtokában előre tervezhető az eladott termékek mennyisége. Az élelmiszerek 

esetében erre kiemelt figyelmet szükséges fordítani a nyári hőség és a hűtésre fordított 

energia optimalizálása érdekében.  

 

 

8. ábra A válaszadók aránya azzal kapcsolatban, hogy kikkel töltik szabadidőjüket  

Forrás: A kérdőívekből beérkező válaszok alapján, saját szerkesztés, 2023 

 

A online kérdőívet kitöltők többsége a családjával tölti a szabadidejét, ezt követik azok, 

akik a barátaikkal töltik a szabadidejüket. Ennek figyelembe vételével lehetőség szerint 

családbarát programokat, programcsomagokat szükséges kialakítani. 
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9. ábra A válaszadók között népszerű tevékenységek köre  

Forrás: A kérdőívekből beérkező válaszok alapján, saját szerkesztés, 2023 

 

Az online kérdőívet kitöltők megoszlása szerint a negyede a kirándulást részesíti előnyben, 

18%-uk pedig kulturális rendezvényeken szeret részt venni a szabad idejében. Biatorbágy 

város adottságai mind a két igényt ki tudják szolgálni, mivel egyszerre egy időben 

megszervezhetők rekreációs programok a patak parton, vagy a Nyakas-kőnél, esetleg a 

Katalin hegyen, illetve kulturális programok a város Fő terén. Ehhez a biatorbágyi családi 

vállalkozások különböző helyszínekre való kitelepülését szükséges koordinálni, 

megszervezni. 
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10. ábra A válaszadók aránya, hogy szabadidejüket Biatorbágyon töltik-e el. 

Forrás: A kérdőívekből beérkező válaszok alapján, saját szerkesztés, 2023 

 

Az online kérdőívet kitöltők megoszlása szerint több mint három negyede Biatorbágyon 

végzi a szabadidős tevékenységét, kevesebb, mint egynegyede pedig más helyszíneken. A 

biatorbágyi családi vállalkozásokat koordináló szervezet létrehozásával, munkájával 

elérhető, hogy a biatorbágyi családi vállalkozások kihasználják a helyi lakosok nagyszámú 

érdeklődését, programokat szervezzenek és programokon való részvételükkel növeljék a 

bevételeiket.  

 

 

11. ábra A válaszadók aránya a programcsomag(ok) igénybevételét illetően  

Forrás: A kérdőívekből beérkező válaszok alapján, saját szerkesztés, 2023 
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Az online kérdőívet kitöltők megoszlása szerint több mint fele szeretne részt venni a 

szabadidőjük eltöltésekor olyan programokon, amelyek alkalmával több családi 

vállalkozás egy csoportban nyújtott vagy kínált szolgáltatását venné igénybe. 

 

 

12. ábra A válaszadók aránya a lovas programokon való részvételt illetően  

Forrás: A kérdőívekből beérkező válaszok alapján, saját szerkesztés, 2023 

 

Az online kérdőívet kitöltők megoszlása szerint 56%-uk venne részt lovas programokon. 

Ebből adódóan Biatorbágyon a lovas programokat a továbbiakban célszerű egy kulturális 

vagy családi programmal (például: állatsimogatás, lovas kocsizás) együtt kínálni. 

A válaszadók többsége jellemzően hetente 1-2 órát, havonta fél napot szánna a 

szabadidejükből lovas programokon való részvételre. 

 

56%

43%

1%
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Nem
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13. ábra A válaszadók aránya a gasztronómiai programokon való részvételt illetően 

Forrás: A kérdőívekből beérkező válaszok alapján, saját szerkesztés, 2023 

 

Az online kérdőívet kitöltők megoszlása szerint 67%-uk venne részt különböző 

gasztronómiai programokon. Ebből adódóan Biatorbágyon a gasztronómiai programok 

népszerűnek tekinthetők, így a továbbiakban érdemes a gasztronómiai rendezvényeket 

minél több programcsomagba beépíteni.  

A válaszadók többsége jellemzően heti, illetve havi rendszerességgel 1-2 órát szánna 

gasztronómiai programokon való részvételre. 

 

 

14. ábra A válaszadók aránya a túra programokon való részvételt illetően 

Forrás: A kérdőívekből beérkező válaszok alapján, saját szerkesztés, 2023 

 

Az online kérdőívet kitöltők megoszlása szerint 60%-uk venne részt különféle 

túraprogramokon. Mivel viszont a válaszadók jelentős része (39%-uk) nem érdeklődik 
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túraprogramok iránt, ezét ebből adódóan érdemes mindkét igényt figyelembe venni a 

programcsomagok megszervezésénél.  

Az igennel felelt válaszadók hetente 1-2 órát, havonta akár fél napot is túráznának a szabad 

idejükben Biatorbágyon. 

 

 

15. ábra A válaszadók között népszerű, Biatorbágyon nehezen elérhető tevékenységek köre 

Forrás: A kérdőívekből beérkező válaszok alapján, saját szerkesztés, 2023 

 

Az online kérdőívet kitöltők megoszlása szerint 33%-uk igényelné a különböző kreatív, 

önmegvalósító csoportokban való részvételt, 18%-uk az úszási és fürdőzési lehetőség 

hiányát emelte ki, 13%-uk pedig a kulturális programokat hiányolta. Ezek fejlesztéséhez 

Biatorbágy város képviselő testületének beavatkozása szükséges. 

 

5.1.2 Biatorbágy Benedek Elek Óvoda 

 A mélyinterjú a szakdolgozat 2. számú mellékletében található. 

Biatorbágy Benedek Elek Óvoda képviseletében Donka Enikő elmondta, hogy örömmel 

fogadnák a gyermekprogramokat tartalmazó szabadidős tevékenységeket, mivel jelenleg az 

óvoda lelkes pedagógusai szervezésével történnek meg az óvodások részére az óvodán 

kívüli programok szervezése. A szervezés általában nem a gyermekekkel való 

foglalkozások terhére történik, hanem az óvónők a saját szabadidejükben szervezik meg a 

kirándulásokat. Ez részükről önfeláldozással jár, amit az is tetéz, hogy a szülők nem 
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minden esetben biztosítják a kirándulásokon a részvételüket. Egy pedagógus pedig nem 

meri vállalni annak a kockázatát, hogy egymaga kísérje a gyerekeket.  

Nagy segítség lenne az óvodának, ha szervezett formában, a biatorbágyi helyi 

vállalkozásainak az összefogásával lehetne kirándulásokat szervezni. A gyerekek nagyon 

örülnének az állatsimogatásnak is, az pedig tetézné az örömüket, ha a szabadban 

fogyaszthatnák el a helyi élelmiszer előállító vállalkozások finomságait.  

 

5.2 Kínálati szándék és kapacitás felmérésének eredményei 

Czimer Hús Kereskedelmi Kft. 

 A mélyinterjú a szakdolgozat 2. számú mellékletében található. 

A Czimer Hús Kereskedelmi Kft. képviselője Czimer Gyula nem zárkózott el annak a 

lehetősége elől, hogy részt vegyen egy rekreációs és szabadidő eltöltését kiszolgáló 

koordináló szervezetben. A koordináló szervezet szervezésében nem szeretne részt venni, 

ezt a feladatot meghagyná másnak, aki teljes emberként tudja azt csinálni.  

A vállalkozásával jelenleg a technikai eszközök és a létszám hiánya miatt nem tud 

kitelepülni különböző helyszínekre, azonban a húsüzlete - ahol helyben fogyasztásra is van 

lehetőség- szívesen lehet egy programcsomag része. 

Továbbá érdekelte, hogy mennyi lenne a koordináló szervezetbe való belépésnek a díja és 

neki megtérülne-e a szervezetbe való belépés. 

 

Andrész Cukrászda 

 A mélyinterjú a szakdolgozat 2. számú mellékletében található. 

Andrész Zoltán mestercukrász, a cukrászda egyik tulajdonosa elmondta, hogy a 

termékeikkel különböző rendezvényekre csak abban az esetben tudnának kitelepülni, 

amennyiben biztosítanák számukra a sütemények tárolására a hűtőpultot, mivel ők nem 

rendelkeznek ilyennel. Továbbá, mi a biztosított hűtőpult költsége, mivel ezeket a 

költségeket szükséges belekalkulálnia a termékei árába. 

Elmondta továbbá, hogy szívesen részt venne egy ilyen biatorbágyi vállalkozásokat 

összefogó szervezetben, de két feltétellel. Egyik a szervezetbe való belépés díja, a másik 

pedig az, hogy ő csak minőségi termelőkkel kíván egy szervezetben lenni. 
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Kemenes Cukrászda 

 A mélyinterjú a szakdolgozat 2. számú mellékletében található. 

Kemenes Bartha Edit a Kemenes Cukrászat tulajdonosa elmondta, hogy Lipóti Pékség 

kizárólagos beszállítója, 150-170 fajta cukrász terméket állítanak elő a cukrászdában. 8 db 

üzletük van Budapesten, ezen kívül Biatorbágyon.  

Kapacitás hiányában biatorbágyi rendezvényekre való kitelepülést nem vállalja, azonban 

nem zárkózott el attól, hogy egy programcsomag részeként belépjen egy összefogásba 

abban az esetben, ha ezáltal a nyeresége növekszik. 

 

Szarkafészek Sajt- és Borház és Bia Ria Kft. valamint Pozsa Anna egyéni vállalkozó 

 A mélyinterjú a szakdolgozat 2. számú mellékletében található. 

Pozsa Panni sajtkészítéssel foglalkozik, amelyet olyan szinten sikerült elsajátítania, hogy 

mára már ő zsűrizi a”Sajtmustrán” a sajtokat. Készít parmezán, fehér – és kékpenészes 

sajtokat, paranyica sajtot, cheddar sajtot, camembert sajtot, gomolya sajtot.  

Nem foglalkozik sajt eladással, csak a sajt készítés tudományát adja át az érdeklődők 

számára, valamint a sajtgyártás alapanyagait árulja az interneten.  

Pozsa Panni nagyon szívesen részt venne a biatorbágyi családi vállalkozásokat összefogó 

társulásban annak érdekében, hogy másokkal is megossza a sajtkészítés tudományát. 

 

Fodróczy Pince 

 A mélyinterjú a szakdolgozat 2. számú mellékletében található. 

A borászat tulajdonosa Fodróczy Krisztina egyéni vállalkozóként árulja a családi 

szőlészetéből (Fertődoboz, Fertőszentmiklós, Páty és Tárnok) előállított kiváló minőségű 

fehér, rozé siller és vörösborit. Véleménye szerint a borászatból egyéni vállalkozóként nem 

lehet megélni, ezért örömmel fogadta annak a lehetőségét, hogy a borászata egy 

programcsomag részeként kerüljön népszerűsítésre. A rendezvényre való kitelepülés 

feltételeként a borok hűtését nevezte meg, mivel ő nem rendelkezik megfelelő hűtési 

rendszerrel. 

 

Serház - Kézműves Sörök Boltja 

 A mélyinterjú a szakdolgozat 2. számú mellékletében található. 

Király Ágnes a Serház tulajdonosa elmondta, hogy franchise rendszerben működnek. A 

jelenleg Magyarország egyik legnagyobb kisüzemi sörfőzdéjének, a Guri Sörfőzdének a 

kézműves termékeit árulják. Jelenleg 24 féle kézműves sör található meg a kínálati 
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palettájukon. A 24 sörcsap hűtéséhez 24 hűtést kell biztosítani. A termékeivel nem 

hajlandó kitelepülni rendezvényekre, mivel a kézműves söröket olyan hűtési rendszerekkel 

kell tárolni, hogy a minőségük ne romoljon, amelyek a kitelepülési helyszíneken nem 

biztosíthatók gazdaságosan. Ezeknek a hűtési rendszereknek a költségei olyan mértékben 

drágítanák meg a sör árakat, hogy nem lenne irántuk kereslet. 

 

Borostyán Méhészet  

 A mélyinterjú a szakdolgozat 2. számú mellékletében található. 

Kárász Edina egyéni vállalkozó elmondta, hogy a saját méhészete van, abból állítja elő a 

különféle termékeit. Az akác, a hárs, a repce, a napraforgó és a virágmézen kívül egyéb 

különleges akácmézeit bodza-, medvehagyma-, levendula-, menta- és csipkebogyó- ágyon 

érleli. A mézeken kívül mézkészítményeket is árul. Ilyenek a mézeskalács, a viaszdísz és 

gyertya, aszalt gyümölcslapból feltekert gyümölcscsiga és cipőfűző, mézes birsalma 

lekvár. 

Kárász Edina részt venne a biatorbágyi családi vállalkozásokat összefogó szervezetben, 

amennyiben ez számára előnyt jelentene. 

 

Johnny’s Chili Manufaktúra 

 A mélyinterjú a szakdolgozat 2. számú mellékletében található. 

Szenyán János őstermelő, kistermelő saját, Péteriben termesztett többféle chili paprikát 

termel, amelyekből különböző erősségi fokozatú chili-krémet készít. Ezeket a termékeit 

piacokon, vásárokon, rendezvényeken és online értékesíti.  

Szenyán János részt venne a biatorbágyi családi vállalkozásokat összefogó szervezetben, 

amennyiben ez számára előnyt jelentene. 

 

Iharosi-völgyi tábor 

 A mélyinterjú a szakdolgozat 2. számú mellékletében található. 

Biatorbágy Város Önkormányzata által fenntartott vendégház vonatkozásában Dankó-Gara 

Eszter üdülési referens tájékoztatása szerint a vendégház kihasználása nem maximális. 

Jellemzően a helyi iskolák és az óvodák időszakosan nyári napközis táboroztatásra, 

valamint a Családsegítő Központ munkatársai a szépkorúak részére rendezett programok 

során használják. Emellett a vendégház bérlésére egyénileg is van lehetőség a lakosság 

számára. 
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Dankó-Gara Eszter elmondta, hogy Biatorbágy Város Önkormányzata nyitott a biatorbágyi 

családi vállalkozások termékeit, szolgáltatásait igénybe vevő vendégek fogadására az 

iharosi vendégház biztosításával. 
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6 Következtetések és javaslatok: 

 Annak a megállapítása céljából, hogy Biatorbágy helyi családi vállalkozásai 

igényelnek-e egy egymás üzleti tevékenységére alapuló társulás létrehozását a rekreációs 

vagy szabadidős tevékenységekre a bevételeik növelése érdekében, elsődlegesen 

vizsgálnom kellett Biatorbágy adottságait abból a szempontból, hogy érdemes-e 

gazdaságfejlesztési intézkedéseket kezdeményezni a gasztronómia és a rekreáció 

(szabadidő) területén.  

Ez a vizsgálat magában foglalja a területi elhelyezkedését, vidékies jellegét, továbbá a 

gazdaságfejlesztési lehetőségeinek vizsgálatát. Az átfogó vizsgálat kiterjedt a nemzetközi 

és a hazai szakirodalmak vizsgálatára a vidék fogalmának a definiálása céljából. A 

különböző meghatározások elemzése alapján megállapítottam, hogy Biatorbágy 

rendelkezik mindazokkal a vidékre jellemző sajátosságokkal, amelyek felhatalmazást 

nyújtanak a vidék meghatározás használatára. 

A vizsgálataim, a szakirodalom tanulmányozása és előzetes ismereteim és tapasztalataim 

alapján a H1 hipotézisemet, miszerint Biatorbágyi vállalkozások szívesen csatlakoznának 

egy koordináló szervezethez, valamint a H2 hipotézisemet miszerint Biatorbágy és 

környékbeli lakosok rekreációs helyként is tekintenek a településre elfogadom. 

 

Biatorbágy területi adottságai, a fővároshoz való közelsége, a vidékies hangulata, továbbá 

az, hogy a településen több családi és kézműves vállalkozás és helyi szervezet is 

megtalálható, mind olyan lehetőségek, amelyeket szervezetten kihasználva hatékonyan 

lehet a rekreációs és szabadidő eltöltését célzó programokat fejleszteni. A település a 

főváros kapujaként, kiskertjeivel, hatalmas zöldterületével, a forrásával, kastélyaival, 

borospincéivel minden évszakban varázslatos tájjal várja az ide látogatókat. Elképzelésem 

szerint ezeket a helyi vállalkozásokat úgy kell összefogni, hogy érdekeltek legyenek 

egyként fellépni annak érdekében, hogy fellendüljön a vállalkozásuk, egyre szélesebb 

körben ismerjék meg a termékeiket és a szolgáltatásaikat és ezáltal a várost. A 

szerveződésbe tömörülés lehetőséget biztosít arra, hogy a helybeli vagy az ide látogató 

pihenni és kikapcsolódni vágyók, iskolák, óvodák, meetinget, konferenciát tartó cégek 

szélesebb körben megismernék Biatorbágy által nyújtott lehetőségeket. Ez az egyesülés 

Biatorbágyban rejlő lehetőségek népszerűsítésére gasztronómiai, sport, szabadidős és 

kulturális rendezvényekre, konferencia lehetőségekre hívhatná fel a figyelmet. Ehhez egy 

olyan turisztikai szempontból is komplex programcsomagot szükséges megvalósítani, 
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amely minden biatorbágyi értéket és lehetőséget magába foglal. Ehhez szükséges a 

Biatorbágyon élő családi termelő és szolgáltató vállalkozásokat egy érdekcsoportba tartozó 

egyesülésbe szervezni, amely egyesülés képviseletének ellátására alkalmasnak tartom 

magam. 

A Budapest vonzáskörzetében elhelyezkedő Biatorbágy megközelíthető autóval is és 

tömegközlekedési eszközökkel is. Napjainkban Biatorbágy Város vezetése a meglévő 

kerékpárutak fejlesztését és bővítését tervezi. Jelenleg a Budapest-Balaton kerékpárút 

építése zajlik, ami elkészültét követően ugyancsak a rekreációs és szabadidős 

tevékenységek fellendítését szolgálja. Továbbá a pályázatok kiírásával lehetőséget biztosít 

a biatorbágyi vállalkozásoknak és civil szervezetek támogatására, amit akár rekreációs és 

szabadidős tevékenységek céljaira is fel lehet használni.  

Biatorbágy város elhelyezkedése, a város vezetése által kiírt pályázati lehetőségek és 

városban megrendezésre kerülő programok lehetőségeket biztosítanak a rekreációs és 

szabadidős tevékenységek fejlesztésére.  

A keresleti oldalról az látható, hogy a helyiek szeretnek itt lenni, Biatorbágyon töltik el a 

szabadidejüket, továbbá kedvük is lenne további programokon részt venni. Ezekre a 

programokra a helyi vállalkozások is szívesen megjelennének a termékeikkel és a 

szolgáltatásaikkal, azonban bizonyos technikai feltételek (pl. hűtőpult) hiányában csak úgy 

tudnának megjelenni, hogy ezt számukra biztosítják. A programok szervezésében, 

koordinálásában részt venni nem szeretnének, azonban a profitjuk növelése és az 

összefogás ténye miatt szívesen csatlakoznának egy koordináló szervezethez. 

A biatorbágyi családi vállalkozások egy koordináló szervezetbe való tömörülés fő 

tevékenysége az egészséges életmódot, kultúrát és a társadalmi összefogást népszerűsítő 

rendezvények megszervezése, valamint továbbá: 

 Segíti a Biatorbágy és környékén lévő településein élő kisebb-nagyobb közösségek 

együttműködését a vendéglátás, a kulturális és a túra valamint lovas és 

sportprogramok szervezésével.  

 Az ökopiac szervezésével az őstermelők közvetlen beszállítását teszi lehetővé a 

vendéglátó egységekbe. A vendégházak konyhái és az éttermek így kizárólag 

egészséges ételeket kínálnak a vendégeik számára.  

 Népszerűsíti az őstermelők termékeit a termelői bort, a sört, a pálinkát és nem 

utolsó sorban a kiváló minőségű húskészítményeket, szörpöket, mézet és 

lekvárokat, valamint a kézműves termékeket.  
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 Menedzselése lehetővé teszi, hogy a Fő téren – a Polgármesteri Hivatal 

engedélyével - szervezett szakmai esteken, gasztro bemutatókon, különböző 

vásárokon az őstermelők a termékeiket népszerűsítsék, ezáltal az ide látogatók a 

termékeiket azonnal meg tudják vásárolni, valamint a nagyobb tételű 

megrendelések leadására is lehetőségük van. 

 Felkeresi a helyi és a Biatorbágy környéki éttermeket, panziókat, vendégházakat, 

lovas táborokat, annak érdekében, hogy a családi vállalkozások termékeinek 

közvetlen értékesítésében közreműködjön ezzel is tehermentesítve őket.  

 Segít továbbá a közvetett értékesítésben is, a – folyamatosan növekvő igények és az 

egyre fokozódó verseny miatt – fejlesztett marketing célú hirdetésekkel, 

weboldallal célozza meg a vendéglátóegységeket, valamint a pihenni vágyókat 

(Facebook, Instagram, hírlevél). 

 A termékek értékesítését ösztönző programok bevezetését igény szerint előkészíti 

(akciók, kuponok, védjegy).  

 Figyeli továbbá a pályázati kiírásokat is a helyi családi vállalkozások fejlesztési 

igényeinek megfelelően, segíti a pályázat benyújtásához kapcsolódó 

adminisztrációs és menedzselési feladatokat. 

 Kiemelt figyelmet fordít a környezetterhelés csökkentésére (pl. szervezetten, 

elektromos autókkal történik a kiszállítás, a termékek csomagolása betétes 

üvegben) 

 A Biatorbágyi családi vállalkozások egyesülésbe tartozó vállalkozások számára 

elérhető adatbázist állít fel mind a termékek, mind a vásárlók vonatkozásában  

A koordináló szervezetbe belépni szándékozó családi vállalkozások csak azzal a feltétellel 

léphetnek be, hogy megtartják az eddigi magas minőségüket mind a termékeik, mind pedig 

a szolgáltatásaik vonatkozásában. A koordináló szervezetbe lépés további feltétele a tagdíj 

befizetése. Ennek fejében a koordináló szervezet a leírtakban túl még biztosítja számukra: 

 Programcsomagok szervezését, végrehajtását.  

 A helyszínre való kitelepülés technikai feltételeit. 

 Pontos, tájékoztatást nyújt a szolgáltatásukat igénybe venni szándékozó 

vendégszámról, valamint biztosítja vállalkozások egymás közötti zökkenőmentes 

kapcsolattartást.  

 A programok megszervezését megelőzően felméri az igényeket a vállalkozások 

részéről, egyeztet a városvezetéssel a helyszín biztosítása érdekében. 
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 Biztosítja a programok kitelepülésének és levonulásának a feltételeit. (áram 

biztosításának feltételei, szemétszedés megszervezése, közbiztonság fenntartása 

érdekében kapcsolattartás a rendőrséggel). 

 

A helyi családi vállalkozások egy összehangolt, szervezett programcsomag felállításával 

kiszámíthatóbb, megtervezhetőbb kínálatukkal több vendéget tudnak kiszolgálni, mivel a 

programcsomag kiszámíthatóvá teszi azt, hogy melyik időszakban hány fő részére kell 

biztosítani az adott családi vállalkozás termékeit, szolgáltatásait. 

A családi vállalkozások közös munkájával egy szervezett szolgáltatást nyújthatnak az ide 

látogató pihenni vágyók számára. Ez a szervezett közös munka magában foglalja a 

programcsomagok kialakítását a vendégek igényeinek megfelelően, kihasználva a családi 

vállalkozások profilját, a minőségi termékeket, a szolgáltatásokat bevonva a Biatorbágy 

Város Önkormányzat által biztosított szállás lehetőséget. Egy szervezett társulással 

Biatorbágy családi vállalkozásainak és a Biatorbágy Város Önkormányzatának a bevétele 

növekedne, továbbá ellenőrizhetőbbé és kezelhetőbbé válhatnak a rekreációs és szabadidős 

tevékenységek, óvva evvel Biatorbágy lakosainak a biztonságát és a természetet.  

A Biatorbágy családi vállalkozását koordináló szervezet létrehozásának elengedhetetlen 

feltétele az egyes vállalkozások közötti kapcsolattartás, egyeztetés, szervezés az egyes 

pihenni vágyók igényeit célzó és kiszolgáló programcsomagok létrehozása érdekében. A 

családi vállalkozások számára - a mélyinterjúk során megválaszolt kérdéseik alapján – a 

társulásba való belépésük elsődleges szempontja profit nagysága. A válaszaik alapján 

megállapítható, hogy szívesen részt vennének egy társulásban, amennyiben ez a bevételeik 

növekedését eredményezi. A profit nagyságát azonban befolyásolja a napjainkban egyre 

inkább megfigyelhető magas inflációk hatása. Ennek eredményeként a gazdaság majd 

minden területén visszaesett a fogyasztás. Azonban ez a tendencia 2023. év második felére 

- az előrejelzések szerint - nem folytatódik. A közgazdászok prognózisa szerint 2023. év 

második felére az addig megemelkedett árak miatti vevők kevesebb termékeket és 

szolgáltatásokat vásárolnak. A kereslet csökkenése miatt az eladók kénytelenek az áraikat 

csökkenteni, ezáltal az infláció mértékében is csökkenés várható. Szükséges volt ezt a kis 

kitérőt itt megtennem, mivel ez ország minden régiójában megfigyelhető, így Biatorbágyon 

is. A biatorbágyi családi vállalkozások is érzik a magas alapanyagárak hatásait, mivel 

annak eredményeként kevesebb haszonnal tudják eladni a termékeiket. A magasabb árakon 

a fogyasztók vagy nem, vagy pedig csak kevesebb terméket vásárolnak. Ennek 

megfelelően érthető, hogy a családi vállalkozások egyes képviselői - az egyes mélyinterjúk 
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során a társulásba való belépésükkel kapcsolatban feltett kérdésre adott válaszaik szerint – 

egy, a rekreációs és szabadidős tevékenységeket kiszolgáló társulásba való belépésük 

feltételeként a profitot jelölték meg. 

A családi vállalkozások társulásban való tömörülése a rekreációs és szabadidős 

tevékenységeket igénybe vevők kiszolgálása érdekében energia befektetést igényel. Ez 

magában foglalja a ráfordított időt is és a befektetett pénzeszközöket is. Az időráfordítás 

csökkenthető a szervezéssel, a pénz ráfordítás pedig a Biatorbágy Város vezetése által kiírt 

pályázatokon való részvétellel - annak elnyerése esetén -, csökkenthető.  

A kutatásom alátámasztotta a szervezett programcsomagokra való igényt egyfelől a 

lakosság és az ide látogató pihenni vágyók részéről, másfelől a kínálatot nyújtó helyi 

családi vállalkozások képviselői részéről így népszerűsítve a termékeiket és növelve a 

bevételeiket.  

 

A kutatásom eredménye alapján továbbá javasolom a családi vállalkozások képviselőinek, 

hogy szervezetten egy szervezetként használják ki a Biatorbágy Város vezetése által kiírt 

pályázatokat, és figyeljék a rekreációs és szabadidős tevékenység fejlesztésére kiírt 

pályázatokat a https://www.palyazat.gov.hu internetes felületen.  

  

https://www.palyazat.gov.hu/
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7 Összefoglalás 

 A születésem óta Biatorbágyon élek, így végig tudtam kísérni azt a nagy változást, 

amely a város életének utóbbi 10 évében végbe ment. Biatorbágy város lakosságának a 

száma az elmúlt években jelentősen megnövekedett és az ide látogatók száma is ennek 

megfelelően emelkedő tendenciát mutat.  

A Biatorbágyra látogatók, visszatérők egy része az itt élő rokonaikat, barátaikat, 

ismerőseiket látogatja meg, a másik részük kikapcsolódásra veszi igénybe a város által 

nyújtott lehetőségeket.  

Biatorbágy város adottságai a rekreációs és szabadidős tevékenység céljára kiválóan 

megfelelnek, mivel a fővároshoz közel helyezkedik el. Megközelíthető 

tömegközlekedéssel (volánbusz- és vonat járatokkal), személygépkocsival, 

motorkerékpárral és kerékpárral is.  

Biatorbágy vidékies területe több arculattal rendelkezik. Megtalálhatók itt a dombságok 

(Katalin hegy, Bolha hegy, Nyakas-kő, Ürge hegy és Kutya hegy) a turistautakkal kijelölt 

erdők, az Iharosi-völgy, a Biai tó és a Pecató, a Tófarokdűlői-tó. A természet látnivalóin túl 

építészeti műemlékekben is gyönyörködhetnek a kikapcsolódni vágyók (Viadukt, gróf 

Metternich kastély, Szily-kastély, római katolikus és református templomok, Sváb tájház, 

Művelődési ház, pincészetek, katonai síremlékek, emlékművek így például az I. 

világháború emlékműve, vonatbaleset áldozatainak az emlékműve, kitelepedési emlékmű, 

Trianon emlékmű).  

A túrázáson kívül lehetőség van kerékpártúrákat tenni, a Fenyves Táborban állatokat 

simogatni és a közeli Pipacshon Lovardában lovagolni.  

A nem aktív kikapcsolódásra vágyók számára Biatorbágy vezetése és a biatorbágyi civil 

szervezetek évente több programot szerveznek. Minden hétvégén Biatorbágy Város 

központjában a termelői piacon a helyi termelők minőségi termékeit lehet megvásárolni. 

Ezen kívül évente több rendezvény megtartására kerül sor (gasztronómiai rendezvények, 

fesztiválok meghívott előadóművészekkel, vásárok). A Biatorbágyi Művelődési Házába 

meghívott vendégművészek előadásukkal szórakoztatják a közönséget.  

Mind Biatorbágy elhelyezkedése, a benne rejlő lehetőségek (vidékies jelleg, szervezett 

programok megalkotásának lehetősége, a helyi látnivalók, és Biatorbágy helyi 

vállalkozásainak termék- és szolgáltatás kínálatának felhasználásával egy 

programcsomagba szervezésével), mind pedig a helyben működő minőségi termékeket 

előállító családi vállalkozások, megfelelő alapanyagot nyújtanak egy - a szakdolgozatom 
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keretén belül vizsgált - biatorbágyi helyi családi vállalkozásait összefogó társulás 

megalkotására. 

A szakdolgozatomban először felmértem, hogy a Biatorbágy és a környékbéli lakosság 

részéről melyek azok az igények, amelyeket a szabadidejük eltöltésénél előnyben 

részesítenek. A válaszadók 91%-a biatorbágyi lakos. A szabadidejüket jellemzően 

Biatorbágyon végzik. Amennyiben lehetőségük lenne rá, a szabadidejükben a 

megkérdezettek 67%-a szívesen venne részt gasztronómiai rendezvényen, 56%-a lovas 

programokat preferálná, 60%-a inkább túrázni szeretne. Ezeket a szabadidős 

tevékenységeket akár programcsomagban is igénybe vennék. 

A válaszok alapján megállapítottam, hogy a megkérdezettek igénylik a szabadidő eltöltését 

szolgáló programokat. 

Miután megállapítottam, hogy lenne kereslet az egyes helyi vállalkozások nyújtotta 

termékekre és szolgáltatásokra, felmértem a helyi családi vállalkozások részvételi 

hajlandóságát arra vonatkozóan, hogy összefognának-e és egy szervezetként szolgálva ki a 

helybeli vendégeket és Biatorbágy vidékére látogató kikapcsolódni vágyókat. 

A családi vállalkozások képviselőivel folytatott mélyinterjú alapján kijelenthetem, hogy a 

megkérdezettek több mint 70%-át érdekli a szervezett programcsomagban történő 

részvétel. 

Biatorbágy Város vezetése támogatja a Biatorbágy turisztikai fejlesztésével való 

törekvéseket a pályázatok kiírásával, és a saját fenntartása alatt álló iharosi szálláshely 

biztosításával. 
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https://net.jogtar.hu/jogszabaly?docid=A2100046.KUK&searchUrl=/gyorskereso%3Fkeyword%3D%26pagenum%3D37
https://net.jogtar.hu/jogszabaly?docid=A2100046.KUK&searchUrl=/gyorskereso%3Fkeyword%3D%26pagenum%3D37


 

55 

 

640/2014/EU rendelet az integrált igazgatási és ellenőrzési rendszerről, a kifizetések 

elutasítására és visszavonására vonatkozó feltételekről, valamint a közvetlen 

kifizetésekre, a vidékfejlesztési támogatásokra és a kölcsönös megfeleltetésre 

alkalmazandó közigazgatási szankciókról. https://eur-lex.europa.eu/TodayOJ/ (Letöltés 

ideje 2023.02.15.) 

807/2014/EU rendelet az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból (EMVA) 

nyújtandó vidékfejlesztési támogatásról, valamint átmeneti rendelkezések bevezetéséről 

https://eur-lex.europa.eu/TodayOJ/ (Letöltés ideje 2023.02.15.) 

809/2014/EU rendelet az integrált igazgatási és ellenőrzési rendszerről, a vidékfejlesztési 

intézkedésekről és a kölcsönös megfeleltetésről szóló 1306/2013/EU rendelet 

alkalmazásáról https://eur-lex.europa.eu/TodayOJ/ (Letöltés ideje 2023.02.15.) 

97/2005 (XII.25.) OGY határozat az Országos Területfejlesztési Koncepcióról 

https://mkogy.jogtar.hu/jogszabaly?docid=a05h0097.OGY (Letöltés ideje: 2022.02.20.) 

Andrész cukrászda honlapja: https://andreszcukraszda.hu/rolunk/ (Letöltés ideje: 

2022.09.07.) 

Biatorbágy honlapja_2023: https://biatorbagy.hu/civil-szervezetek (Letöltés ideje: 

2022.09.08 

Biatorbágy honlapja_2023_1: 

https://biatorbagy.hu/palyazatok/t%C3%B3farokd%C5%B1l%C5%91i-t%C3%B3-

haszonb%C3%A9rleti-szerz%C5%91d%C3%A9ssel-t%C3%B6rt%C3%A9n%C5%91-

hasznos%C3%ADt%C3%A1s%C3%A1ra-10-%C3%A9v-hat%C3%A1rozott-

id%C5%91tar (Letöltés ideje: 2023.04.17.) 

Biatorbágy honlapja_2023_2: https://biatorbagy.hu/palyazatok/biatorb%C3%A1gyon-

m%C5%B1k%C3%B6d%C5%91-civil-szervezetek-2023-%C3%A9vi-

t%C3%A1mogat%C3%A1s%C3%A1ra (Letöltés ideje: 2023.04.17.) 

Borostyán méhészet honlapja: https://www.borostyanmeheszet.hu/ (Letöltés ideje: 2022.09 

07.) 

Camping honlapja: http://www.biacamping.hu/biatorbagy-hu.html (Letöltés ideje: 2022.09 

07.) 

Czimer húsbolt honlapja: https://www.czimerhus.hu/ (Letöltés ideje: 2022.09.07.) 

Európai Bizottság honlapja: https://agriculture.ec.europa.eu/common-agricultural-

policy/cap-overview/cap-glance._hu (Letöltés időpontja: 2022.02.17.) 

Fenyves tábor honlapja: https://dialogtaborok.hu/helyszinek/biatorbagy-paty/ (Letöltés 

ideje: 2022.09 07.) 

https://eur-lex.europa.eu/TodayOJ/
https://eur-lex.europa.eu/TodayOJ/
https://eur-lex.europa.eu/TodayOJ/
https://mkogy.jogtar.hu/jogszabaly?docid=a05h0097.OGY
https://andreszcukraszda.hu/rolunk/
https://biatorbagy.hu/civil-szervezetek
https://biatorbagy.hu/palyazatok/t%C3%B3farokd%C5%B1l%C5%91i-t%C3%B3-haszonb%C3%A9rleti-szerz%C5%91d%C3%A9ssel-t%C3%B6rt%C3%A9n%C5%91-hasznos%C3%ADt%C3%A1s%C3%A1ra-10-%C3%A9v-hat%C3%A1rozott-id%C5%91tar
https://biatorbagy.hu/palyazatok/t%C3%B3farokd%C5%B1l%C5%91i-t%C3%B3-haszonb%C3%A9rleti-szerz%C5%91d%C3%A9ssel-t%C3%B6rt%C3%A9n%C5%91-hasznos%C3%ADt%C3%A1s%C3%A1ra-10-%C3%A9v-hat%C3%A1rozott-id%C5%91tar
https://biatorbagy.hu/palyazatok/t%C3%B3farokd%C5%B1l%C5%91i-t%C3%B3-haszonb%C3%A9rleti-szerz%C5%91d%C3%A9ssel-t%C3%B6rt%C3%A9n%C5%91-hasznos%C3%ADt%C3%A1s%C3%A1ra-10-%C3%A9v-hat%C3%A1rozott-id%C5%91tar
https://biatorbagy.hu/palyazatok/t%C3%B3farokd%C5%B1l%C5%91i-t%C3%B3-haszonb%C3%A9rleti-szerz%C5%91d%C3%A9ssel-t%C3%B6rt%C3%A9n%C5%91-hasznos%C3%ADt%C3%A1s%C3%A1ra-10-%C3%A9v-hat%C3%A1rozott-id%C5%91tar
https://biatorbagy.hu/palyazatok/biatorb%C3%A1gyon-m%C5%B1k%C3%B6d%C5%91-civil-szervezetek-2023-%C3%A9vi-t%C3%A1mogat%C3%A1s%C3%A1ra
https://biatorbagy.hu/palyazatok/biatorb%C3%A1gyon-m%C5%B1k%C3%B6d%C5%91-civil-szervezetek-2023-%C3%A9vi-t%C3%A1mogat%C3%A1s%C3%A1ra
https://biatorbagy.hu/palyazatok/biatorb%C3%A1gyon-m%C5%B1k%C3%B6d%C5%91-civil-szervezetek-2023-%C3%A9vi-t%C3%A1mogat%C3%A1s%C3%A1ra
https://www.borostyanmeheszet.hu/
http://www.biacamping.hu/biatorbagy-hu.html
https://www.czimerhus.hu/
https://agriculture.ec.europa.eu/common-agricultural-policy/cap-overview/cap-glance.hu
https://agriculture.ec.europa.eu/common-agricultural-policy/cap-overview/cap-glance.hu
https://dialogtaborok.hu/helyszinek/biatorbagy-paty/
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Fodróczy pincészet honlapja: https://www.facebook.com/fodroczypince (Letöltés ideje: 

2022.09 07.) 

Földházi húsbolt honlapja: https://ne-np.facebook.com/FoldhaziHusbolt (Letöltés ideje: 

2022.09 07.) 

Johnny’s chili honlapja: https://www.facebook.com/JohnnysChili/?locale=hu_HU 

(Letöltés ideje: 2022.09.07.) 

Kemenes cukrászda honlapja: https://kemenescukraszda.hu/uzleteink/biatorbagy/ (Letöltés 

ideje: 2022. 09 07.) 

Krónikás könyvműhely honlapja: https://www.facebook.com/kronikaskonyvmuhely 

(Letöltés ideje: 2023.04.28) 

KSH honlapja: http://www.ksh.hu/apps/hntr.telepules?p_lang=HU&p_id=08891 (Letöltés 

ideje: 2022.09.07) 

Magyarország Kormánya honlapja 2010: Területfejlesztési füzetek (2) Helyi 

gazdaságfejlesztés Budapest 2010. 

https://regionalispolitika.kormany.hu/download/9/d1/31000/Tf_fuzet_2_helyi_gazdasag

fejlesztes_NTH.pdf letöltés időpontja: 2022.02.15. 

Menő pékség honlapja: https://menopekseg.hu/ (Letöltés ideje: 2022.09 07. 

Molnár szóda honlapja: https://www.facebook.com/profile.php?id=100057157311501 

(Letöltés ideje: 2023.04.28) 

Nemzeti Jogszabálytár honlapja: https://njt.hu/jogszabaly/2005-97-30-41 (Letöltés 

időpontja: 2022.02.17.) 

Népesség.com honlapja http://nepesseg.com/pest/biatorbagy (Letöltés időpontja: 

2023.04.26.) 

Népesség.com honlapja_1: http://nepesseg.com/pest/biatorbagy (Letöltés időpontja: 

2022.02.17.) 

Népesség.com honlapja_2: http://nepesseg.com/pest/biatorbagy  

Nikoletta cukrászda honlapja: www.nikolettacukraszda.hu (Letöltés ideje: 2022.09.07.) 

Serház honlapja: https://serhaz.hu/ (Letöltés ideje: 2023.01 03.) 

Szarkafészek honlapja: https://szarkafeszek.wordpress.com/about/ (Letöltés ideje: 2022.09 

07.)  

Tenczer G., 2016: 

https://index.hu/belfold/budapest/2016/10/24/budapest_egyre_nagyobb_dugokra_szamit

hat/ (Letöltés időpontja: 2022.01.17.) 

https://www.facebook.com/fodroczypince
https://ne-np.facebook.com/FoldhaziHusbolt
https://www.facebook.com/JohnnysChili/?locale=hu_HU
https://kemenescukraszda.hu/uzleteink/biatorbagy/
https://www.facebook.com/kronikaskonyvmuhely
http://www.ksh.hu/apps/hntr.telepules?p_lang=HU&p_id=08891
https://regionalispolitika.kormany.hu/download/9/d1/31000/Tf_fuzet_2_helyi_gazdasagfejlesztes_NTH.pdf
https://regionalispolitika.kormany.hu/download/9/d1/31000/Tf_fuzet_2_helyi_gazdasagfejlesztes_NTH.pdf
https://menopekseg.hu/
https://www.facebook.com/profile.php?id=100057157311501
https://njt.hu/jogszabaly/2005-97-30-41
http://nepesseg.com/pest/biatorbagy
http://nepesseg.com/pest/biatorbagy
http://nepesseg.com/pest/biatorbagy
http://www.nikolettacukraszda.hu/
https://serhaz.hu/
https://szarkafeszek.wordpress.com/about/
https://index.hu/belfold/budapest/2016/10/24/budapest_egyre_nagyobb_dugokra_szamithat/
https://index.hu/belfold/budapest/2016/10/24/budapest_egyre_nagyobb_dugokra_szamithat/
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Vállalkozók háza honlapja: http://www.vallalkozokhaza.hu/inkubatorhaz (Letöltés 

időpontja: 2023.04.30.) 

 

Egyéb olvasott irodalmak 

II. Turizmus és biztonság nemzetközi tudományos konferencia Tanulmánykötet Pannon 

Egyetem Nagykanizsai Kampusz 2017. https://uni-

pen.hu/files/konferencia/2017/Teljes_konf_tanulmanykotet.pdf (Olvasás időpontja: 

2022.12.01) 

Fenntartható Városfejlesztési Stratégiák Kézikönyve, Luxemburg: Az Európai Unió 

Kiadóhivatala, 2020 

https://urban.jrc.ec.europa.eu/urbanstrategies/static/data/pdf/HU_A%20FENNTARTHA

T%C3%93%20V%C3%81ROSFEJLESZT%C3%89SI%20STRAT%C3%89GI%C3%8

1K_.pdf (Olvasás időpontja: 2022.09.05.) 

http://www.terport.hu/kistersegek/altalanos-informaciok/kistersegek-fogalom-

meghatarozas-jogszabalyi-hatter.html (Olvasás időpontja: 2022.01.10.) 

https://adoc.pub/regionalis-gazdasagfejlesztes.html (Olvasás időpontja: 2022.02.18.) 

https://biatorbagy.hu/system/files/szoc_terkep.pdf (Olvasás időpontja: 2022. 01.20) 

https://biatorbagy.hu/telep%C3%BCl%C3%A9sfejleszt%C3%A9si-koncepci%C3%B3-

elk%C3%A9sz%C3%ADt%C3%A9s%C3%A9t-megalapoz%C3%B3-

gazdas%C3%A1gi-helyzetelemz%C3%A9s-%C3%A9s-

j%C3%B6v%C5%91k%C3%A9p (Olvasás időpontja: 2023.04.17.) 

https://bm-oki.hu/News/ViewFile?fileID=1129 (Olvasás időpontja: 2022.02.18.)  

https://docplayer.hu/2216194-Biatorbagy-integralt-varosfejlesztesi-strategiaja.html 

https://ec.europa.eu/info/food-farming-fisheries/key-policies/common-agricultural-

policy/rural-development_hu#ruraldevelopmentprogrammes (Olvasás időpontja: 

2022.02.20.) 

https://ec.europa.eu/info/index_hu (Olvasás időpontja: 2022.02.20.) 

https://net.jogtar.hu/jogszabaly?docid=a2000090.tv (Olvasás időpontja: 2022.02.20.) 

https://nkerepo.uni-

nke.hu/xmlui/bitstream/handle/123456789/12592/web_PDF_Onsz_onk_4_Onkormanyz

ati_tokevonzas.pdf?sequence=1 (Olvasás időpontja: 2022.02.18. 20:16) 

https://regionalispolitika.kormany.hu/download/9/d1/31000/Tf_fuzet_2_helyi_gazdasagfejl

esztes_NTH.pdf (Olvasás időpontja: 2022.02.15.) 

http://www.vallalkozokhaza.hu/inkubatorhaz
https://uni-pen.hu/files/konferencia/2017/Teljes_konf_tanulmanykotet.pdf
https://uni-pen.hu/files/konferencia/2017/Teljes_konf_tanulmanykotet.pdf
https://urban.jrc.ec.europa.eu/urbanstrategies/static/data/pdf/HU_A%20FENNTARTHAT%C3%93%20V%C3%81ROSFEJLESZT%C3%89SI%20STRAT%C3%89GI%C3%81K_.pdf
https://urban.jrc.ec.europa.eu/urbanstrategies/static/data/pdf/HU_A%20FENNTARTHAT%C3%93%20V%C3%81ROSFEJLESZT%C3%89SI%20STRAT%C3%89GI%C3%81K_.pdf
https://urban.jrc.ec.europa.eu/urbanstrategies/static/data/pdf/HU_A%20FENNTARTHAT%C3%93%20V%C3%81ROSFEJLESZT%C3%89SI%20STRAT%C3%89GI%C3%81K_.pdf
https://adoc.pub/regionalis-gazdasagfejlesztes.html
https://biatorbagy.hu/system/files/szoc_terkep.pdf
https://biatorbagy.hu/telep%C3%BCl%C3%A9sfejleszt%C3%A9si-koncepci%C3%B3-elk%C3%A9sz%C3%ADt%C3%A9s%C3%A9t-megalapoz%C3%B3-gazdas%C3%A1gi-helyzetelemz%C3%A9s-%C3%A9s-j%C3%B6v%C5%91k%C3%A9p
https://biatorbagy.hu/telep%C3%BCl%C3%A9sfejleszt%C3%A9si-koncepci%C3%B3-elk%C3%A9sz%C3%ADt%C3%A9s%C3%A9t-megalapoz%C3%B3-gazdas%C3%A1gi-helyzetelemz%C3%A9s-%C3%A9s-j%C3%B6v%C5%91k%C3%A9p
https://biatorbagy.hu/telep%C3%BCl%C3%A9sfejleszt%C3%A9si-koncepci%C3%B3-elk%C3%A9sz%C3%ADt%C3%A9s%C3%A9t-megalapoz%C3%B3-gazdas%C3%A1gi-helyzetelemz%C3%A9s-%C3%A9s-j%C3%B6v%C5%91k%C3%A9p
https://biatorbagy.hu/telep%C3%BCl%C3%A9sfejleszt%C3%A9si-koncepci%C3%B3-elk%C3%A9sz%C3%ADt%C3%A9s%C3%A9t-megalapoz%C3%B3-gazdas%C3%A1gi-helyzetelemz%C3%A9s-%C3%A9s-j%C3%B6v%C5%91k%C3%A9p
https://bm-oki.hu/News/ViewFile?fileID=1129
https://docplayer.hu/2216194-Biatorbagy-integralt-varosfejlesztesi-strategiaja.html
https://ec.europa.eu/info/food-farming-fisheries/key-policies/common-agricultural-policy/rural-development_hu#ruraldevelopmentprogrammes
https://ec.europa.eu/info/food-farming-fisheries/key-policies/common-agricultural-policy/rural-development_hu#ruraldevelopmentprogrammes
https://ec.europa.eu/info/index_hu
https://net.jogtar.hu/jogszabaly?docid=a2000090.tv
https://nkerepo.uni-nke.hu/xmlui/bitstream/handle/123456789/12592/web_PDF_Onsz_onk_4_Onkormanyzati_tokevonzas.pdf?sequence=1
https://nkerepo.uni-nke.hu/xmlui/bitstream/handle/123456789/12592/web_PDF_Onsz_onk_4_Onkormanyzati_tokevonzas.pdf?sequence=1
https://nkerepo.uni-nke.hu/xmlui/bitstream/handle/123456789/12592/web_PDF_Onsz_onk_4_Onkormanyzati_tokevonzas.pdf?sequence=1
https://regionalispolitika.kormany.hu/download/9/d1/31000/Tf_fuzet_2_helyi_gazdasagfejlesztes_NTH.pdf
https://regionalispolitika.kormany.hu/download/9/d1/31000/Tf_fuzet_2_helyi_gazdasagfejlesztes_NTH.pdf
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https://uni-pen.hu/files/konferencia/2017/Teljes_konf_tanulmanykotet.pdf (Olvasás 

időpontja: 2022.12.01.) 

https://urbact.eu/helyi-gazdas%C3%A1gfejleszt%C3%A9si-strat%C3%A9gia-

seg%C3%ADti-kisv%C3%A1rosokat-ellen%C3%A1ll%C3%B3bb%C3%A1-

v%C3%A1lni (Olvasás időpontja: 2022.02.18.) 

https://urbact.eu/would-strategic-approach-towards-local-economic-development-make-

small-cities-more-resilient (Olvasás időpontja: 2022.02.18.)  

https://urban.jrc.ec.europa.eu/urbanstrategies/static/data/pdf/HU_A%20FENNTARTHAT

%C3%93%20V%C3%81ROSFEJLESZT%C3%89SI%20STRAT%C3%89GI%C3%81

K_.pdf (Olvasás időpontja: 2022.09.05.) 

https://urban.jrc.ec.europa.eu/urbanstrategies/static/data/pdf/HU_A%20FENNTARTHAT

%C3%93%20V%C3%81ROSFEJLESZT%C3%89SI%20STRAT%C3%89GI%C3%81

K_.pdf (Olvasás időpontja: 2022.02.20.) 

https://www.consilium.europa.eu/hu/policies/cap-introduction/ (Olvasás időpontja: 

2022.02.18.)  

Területfejlesztési füzetek (2) Helyi gazdaságfejlesztés Budapest 2010. 

https://regionalispolitika.kormany.hu/download/9/d1/31000/Tf_fuzet_2_helyi_gazdasagfejl

esztes_NTH.pdf (Olvasás időpontja: 2022.02.20.)  

  

https://uni-pen.hu/files/konferencia/2017/Teljes_konf_tanulmanykotet.pdf
https://urbact.eu/helyi-gazdas%C3%A1gfejleszt%C3%A9si-strat%C3%A9gia-seg%C3%ADti-kisv%C3%A1rosokat-ellen%C3%A1ll%C3%B3bb%C3%A1-v%C3%A1lni
https://urbact.eu/helyi-gazdas%C3%A1gfejleszt%C3%A9si-strat%C3%A9gia-seg%C3%ADti-kisv%C3%A1rosokat-ellen%C3%A1ll%C3%B3bb%C3%A1-v%C3%A1lni
https://urbact.eu/helyi-gazdas%C3%A1gfejleszt%C3%A9si-strat%C3%A9gia-seg%C3%ADti-kisv%C3%A1rosokat-ellen%C3%A1ll%C3%B3bb%C3%A1-v%C3%A1lni
https://urbact.eu/would-strategic-approach-towards-local-economic-development-make-small-cities-more-resilient
https://urbact.eu/would-strategic-approach-towards-local-economic-development-make-small-cities-more-resilient
https://urban.jrc.ec.europa.eu/urbanstrategies/static/data/pdf/HU_A%20FENNTARTHAT%C3%93%20V%C3%81ROSFEJLESZT%C3%89SI%20STRAT%C3%89GI%C3%81K_.pdf
https://urban.jrc.ec.europa.eu/urbanstrategies/static/data/pdf/HU_A%20FENNTARTHAT%C3%93%20V%C3%81ROSFEJLESZT%C3%89SI%20STRAT%C3%89GI%C3%81K_.pdf
https://urban.jrc.ec.europa.eu/urbanstrategies/static/data/pdf/HU_A%20FENNTARTHAT%C3%93%20V%C3%81ROSFEJLESZT%C3%89SI%20STRAT%C3%89GI%C3%81K_.pdf
https://urban.jrc.ec.europa.eu/urbanstrategies/static/data/pdf/HU_A%20FENNTARTHAT%C3%93%20V%C3%81ROSFEJLESZT%C3%89SI%20STRAT%C3%89GI%C3%81K_.pdf
https://urban.jrc.ec.europa.eu/urbanstrategies/static/data/pdf/HU_A%20FENNTARTHAT%C3%93%20V%C3%81ROSFEJLESZT%C3%89SI%20STRAT%C3%89GI%C3%81K_.pdf
https://urban.jrc.ec.europa.eu/urbanstrategies/static/data/pdf/HU_A%20FENNTARTHAT%C3%93%20V%C3%81ROSFEJLESZT%C3%89SI%20STRAT%C3%89GI%C3%81K_.pdf
https://www.consilium.europa.eu/hu/policies/cap-introduction/
https://regionalispolitika.kormany.hu/download/9/d1/31000/Tf_fuzet_2_helyi_gazdasagfejlesztes_NTH.pdf
https://regionalispolitika.kormany.hu/download/9/d1/31000/Tf_fuzet_2_helyi_gazdasagfejlesztes_NTH.pdf
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9 Mellékletek 

1. sz. melléklet: online kérdőív 

 

 

 

Kérdőív 

 

Biatorbágy rekreációs és szabadidős tevékenység lehetőségeinek 

vizsgálata 

 

Kedves Válaszadó!  

 

Váradi Dávid vagyok a Magyar Agrár-, és Élettudományi Egyetem végzős vidékfejlesztési 

agrármérnök szak hallgatója. Szakdolgozatomat Biatorbágy rekreációs és szabadidős 

tevékenység lehetőségeinek vizsgálatáról írom. Amennyiben Ön érdekelt ebben a 

témában kérem, segítse munkámat a kérdőív megválaszolásával. Az adatokat kizárólag a 

témám kutatási céljára használom fel, az adatvédelmi törvény betartásával. A válaszok 

mentése és feldolgozása név nélkül történik. Válaszait előre is köszönöm! 

 

1. Az Ön neme 

Férfi 

Nő 

 

2. Az Ön életkora (év) 

 

3. Gyereke/gyermekeinek a száma  

 

4. Az Ön lakóhelye (település) 
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5. A hét mely napján/napjain mely időszakaiban rendelkezik Ön szabadidővel? 

 Hétfő Kedd Szerda Csütörtök Péntek Szombat Vasárnap 

Reggel        

Délelőtt        

Délben        

Délután        

Este        

Egyik 
sem 

       

 

6. Kikkel tölti szabadidejét? 

Egyedül 

Barátokkal 

Családdal / Rokonokkal 

Egyéb 

 

7. Milyen tevékenységet szeret Ön végezni a szabadidejében/ Melyek az Ön hobbijai? 

(Kérem, sorolja fel) 

 

8. A  szabadidős tevékenységeket helyben (Biatorbágyon) végzi? 

Igen 

Nem 

 

9. Amennyiben nem helyben végzi, kérem, röviden indokolja (Hol/Mit/Milyen 

rendszerességgel/Miért nem helyben) 

 

10. Szeretne Ön különböző (akár egyszerre végezhető) szabadidős tevékenységeket 

programcsomag(ok)ban igénybe venni? (pl.: lovas kocsizással egybekötött borkóstoló) 

Kérem, válaszát indokolja meg röviden. 

 

11. Szeretne-e lovas programokon részt venni Biatorbágyon? 

Igen 

Nem 
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12. Amennyiben igen mennyi időt szánna rá alkalmanként és milyen 

rendszerességgel? 

 Naponta Hetente Havonta Negyedévente Évente 

1-2 óra      

3-6 óra      

fél nap      

egész nap      

több nap      

 

13. Szeretne-e gasztronómiai programokon részt venni Biatorbágyon? 

Igen 

Nem 

 

14. Amennyiben igen mennyi időt szánna rá alkalmanként és milyen 

rendszerességgel? 

 Naponta Hetente Havonta Negyedévente Évente 

1-2 óra      

3-6 óra      

fél nap      

egész nap      

több nap      

 

15. Szeretne-e túraprogramokon részt venni Biatorbágyon? 

Igen 

Nem 

 

16. Amennyiben igen mennyi időt szánna rá alkalmanként és milyen 

rendszerességgel? 

 Naponta Hetente Havonta Negyedévente Évente 

1-2 óra      

3-6 óra      

fél nap      

egész nap      

több nap      

 

17. Igénybe venne-e helyi szállás lehetőséget/lehetőségeket? 

Igen 

Nem 
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18. Amennyiben igen, akkor milyen formában és alkalmanként hány éjszakát? 

 1 éjszaka 2 éjszaka 3 éjszaka több éjszaka 

Szálloda     

Panzió     

Kemping     

 

19. Kérem, írja le mi az, amit Biatorbágyon szabadidős tevékenységként szívesen 

végezne, de nincs rá lehetősége illetve nem került említésre?  

 

20. Köszönöm, hogy kitöltötte a kérdőívet! Amennyiben szeretne értesülni a vizsgálat 

eredményéről, kérem, legyen, kedves adja meg az email-címét, hogy továbbíthassam 

Önnek. Köszönöm! 

 

2. sz. melléklet: online kérdőívhez tartozó ábrák 

 

16. ábra A válaszadók heti szabadidejének aránya 

Forrás: A kérdőívekből beérkező válaszok alapján, saját szerkesztés, 2023 
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17. ábra A válaszadók lovas programokra szánt idejének megoszlása 

Forrás: A kérdőívekből beérkező válaszok alapján, saját szerkesztés, 2023 

 

 

18. ábra A válaszadók gasztronómiai programokra szánt idejének megoszlása  

Forrás: A kérdőívekből beérkező válaszok alapján, saját szerkesztés, 2023 
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19. ábra A válaszadók túra programokra szánt idejének megoszlása  

Forrás: A kérdőívekből beérkező válaszok alapján, saját szerkesztés, 2023 

 

3. sz. melléklet: mélyinterjúk 

Biatorbágyi Benedek Elek Óvoda 

Az óvoda felkeresésekor a bemutatkozásomat követően az óvoda képviselőjét 

tájékoztattam arról, hogy a Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem vidékfejlesztési 

agrármérnök szak végzős hallgatójaként a szakdolgozatomat Biatorbágy rekreációs és 

szabadidős tevékenység lehetőségeinek vizsgálatáról írom, amely vonatkozásában egy 

mélyinterjút szeretnék készíteni vele. Az interjú adásába való beleegyezést követően, 

annak időpontját meghatározva találkoztunk, amely során az interjút elkészítettem. 

 

Az interjút Biatorbágyi Benedek Elek Óvoda képviselőjével, Donka Enikővel készítettem 

el. 

Kérdező: Hány gyermek nevelése történik az intézményeikben? 

Donka Enikő: Biatorbágyon az óvoda egy szervezeti egységként, öt épületben van 

elhelyezve. A Biatorbágyi Benedek Elek Óvoda 4 csoportjában 100 férőhely, a Pitypang 

Tagóvodában 3 csoportban 57 férőhely, Csicsergő Tagóvodájában 8 csoportban 188 

férőhely, a Meserét Tagóvodában 6 csoportban 145 férőhely, a Vadvirág Tagóvodában 4 

csoportban 96 férőhely, összesen 25 csoportban összesen 586 férőhely van. 

Kérdező: Van sajátos nevelést igénylő gyermek? 

Donka Enikő: igen 4 gyermek van, akikkel fejlesztő pedagógus, gyógypedagógus, 

logopédus, konduktor, és – szükség esetén – pszichológus foglalkozik. 
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Kérdező: Milyenek az intézmények felszereltségei? 

Donka Enikő: a 3 és 7 éves közötti gyermekek nevelésére, ellátására és fejlesztésére az 

épületek és a belső terek kiépítése alkalmas. Mindegyik óvodának saját udvara van. 

Minden épületben van tornaterem és fejlesztő szoba. Az óvodák berendezése, 

felszereltsége magas színvonalú. 

Kérdező: Hány pedagógus foglalkozik az óvodásokkal? 

Donka Enikő: 50 fő óvodapedagógus, 4 fő gyógypedagógus, 4 fő fejlesztőpedagógus 1 fő 

óvodapszichológus foglalkozik a gyermekekkel. 

Kérdező: Viszik-e az óvodásokat óvodán kívüli foglalkozásokra? 

Donka Enikő: Az elmúlt években Mány községbe vittük az óvodásokat lovagolni. A szülők 

és a gyermekek nagyon örültek, de a program megszervezés nagy nehézséget okozott a 

pedagógusoknak. Ezek közé tartozott a program költségeinek kiszámítása, az utazás 

megszervezése, a busz biztosítása, a megbetegedés miatt programban részt venni nem tudó 

ovisok betervezett 1.500-2.000 Ft-os költségének meg nem fizetése. Az Állatok 

Világnapján részt vettünk óvodásainkkal, ami szintén komoly szervezési feladatot jelentett.  

Kérdező: Részt vennének-e olyan rendezvényeken, amelyeket helyi vállalkozók 

részvételével Biatorbágyon kerülnének megrendezésre?  

Donka Enikő: A helyben megrendezésre kerülő programokon és rendezvényeken való 

részvétel lehetőségének nagyon örülnénk, mivel lényegesen kevesebb időráfordítással 

járna részünkről, ha a szervezést és a megvalósítást más végezné.  

Kérdező: Milyen konkrét elképzelései, ötletei lennének? 

Donka Enikő: Pedagógiai programunkban meghatározó a játék, a mozgás, a 

hagyományőrzés, a környezeti nevelés és a kommunikáció. A mindennapi életre 

igyekszünk felkészíteni a ránk bízott gyermekeket. Ezért a javaslataim: 

- állat bemutató, ismertető, simogató, 

- rovarbemutató és vizsgáló, 

- lovaglás. 

A programok helyének kiválasztásához a Vadvirág utcai tábort, és az állattartó 

gazdálkodókat, a lovas pályát valamint a Biai Halastó körüli területet ajánlom. A 

természetes környezetben bemutatott programokkal az óvodások ismereteit fejlesztenénk a 

felelősségteljes magatartásra neveléssel együtt. 

Kérdező: Szándékozik-e részt venni a programok kidolgozásában? 
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Donka Enikő: Igen, a munkatársaimmal – akik elhivatott pedagógusok - az óvodai 

tevékenységek során a mindennapi életre igyekszünk felkészíteni a ránk bízott 

gyermekeket. Segítenénk a programok kidolgozásában. 

Kérdező: Részt vennének programjainkon? 

Donka Enikő: Igen. Feltétlenül, mivel nagyon jó az ötlet. Mindannyiunk nevében 

kijelenthetem, hogy örömmel kísérnénk el csoportjainkat a programokra. Nevelő 

munkánkkal szeretnénk hozzájárulni ahhoz, hogy óvodásaink egyre több tapasztalat 

birtokában mind jobban eligazodjanak a világban, környezetüket ismerő és védő, azzal 

kiegyensúlyozott viszonyban élő, környezettudatos magatartást tanúsító, embertársaikat 

szerető, elfogadó és segítő felnőttekké váljanak. 

Kérdező: Köszönöm szépen a válaszait. 

 

Czimer Hús Kereskedelmi Kft. 

A húsfeldolgozással és húsárusítással foglalkozó Czimer és Fiai Húsüzem egyik 

tulajdonosa, Czimer Gyula adott interjút nekem. 

Kérdező: Megkérem, hogy beszéljen a családi vállalkozás múltjáról és jelenéről! 

Czimer Gyula: Bián 1923-ban a nagy- és dédszüleim alapították meg a mészárszéket és azt 

a kis üzemet, amely minőségi húskészítményeket állított elő. A közel 100 évvel ezelőtt 

alapított mészárszék helyén működik ma is a családom tulajdonában álló Czimer és Fiai 

Húsüzem, s annak mintaboltja. Az egykor jó nevű mészárszéket az ’50-es években 

államosították. A húsüzem alapítója, a fehértói születésű dédapám, Czimer Gyula ettől 

kezdve alkalmazottként dolgozhatott tovább az ÁFÉSZ (Általános Fogyasztási és 

Értékesítési Szövetkezet) által működtetett húsboltban. A ’70-es évek közepén a bolt 

bezárt. Az ezredforduló környékén az alapító unokája, az édesapám Czimer Gyula és 

felesége az édesanyám élesztették fel újra a családi hagyományt, s egy kis elárusító pulttal 

rendelkező húsüzemet nyitottak a nagyszülők hajlított-tornácos háza mögött, az egykori 

mészárszék helyén. 

 

Mára a család negyedik generációjának tagjaiként; én ifjabb Czimer Gyula és testvérem 

Czimer Tamás, vezetjük a vállalkozást. A dédszüleink házát felújítva, a hagyományokat 

tisztelő, de a korszerű igényeket magas színvonalon kielégítő mintaboltot és falatozót 

alakítottunk ki az utcai épületszárnyban. Az udvari szárny és bővítései a csak magyar 

alapanyagból dolgozó, méltán híres húsüzemnek ad helyet. A hagyományos sváb recept 
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alapján készülő húskenyereink, hurkáink, kolbászaink több szakmai elismerést és 

visszajáró, széles vendégkört hoztak a Czimer és Fiai Húsüzemünknek. 

 

A vállalkozásunk története, a magas minőségű hústermékek és az igényes környezet 

büszkeség a Czimer-családnak és Biatorbágy városnak egyaránt. A nagyszüleink mesélték, 

hogy akkoriban a "szántóföldtől az asztalig" elv érvényesült, vagyis állattartás, vágás, 

feldolgozás és értékesítés egy helyen történt.   

 

A biai városrész közepén a hatósági előírások miatt a vágás már nem itt történik. A Czimer 

és Fiai Húsüzembe az alapanyag már vágva, félben illetve negyedben érkezik, ezért 

nagyon fontos a megbízható hazai termelők, beszállítók kiválasztása. Az üzemben csak és 

kizárólag Magyarországon hizlalt és nevelt állatok kerülnek feldolgozásra. A feldolgozás 

modern eszközökkel, a hagyományokat megtartva történik. A hagyományos eljárásokba 

nem fér bele a különböző térfogatnövelő szerek használata, nem is használjuk ezeket. A 

füstölés is hagyományosan, tölgyfával és fűrészporral történik.  Mivel a mai nagyüzemi 

feldolgozás és értékesítés áraival a Czimer és Fiai Húsüzem nem tud lépést tartani, így a 

minőségre helyeztük a hangsúlyt. Előnyünk a nagyüzemmel szemben, a manufakturális 

kisszériás gyártás, és a vevőkkel való közvetlen kapcsolatunk.  

Filozófiánk, a mit az alkalmazottainktól is elvárunk: "Mindent úgy készíts el, mintha 

magadnak, vagy a családodnak készítenéd!" 

Kérdező: Miért választotta ezt a szakmát? 

Czimer Gyula: Ez nálunk családi hagyomány. A boltunk családi vállalkozás. A családban a 

hentes szakma apáról-fiúra száll. 

Kérdező: Ha nem családi hagyomány lenne ez a szakma, abban az esetben Ön milyen 

foglalkozást választott volna?  

Czimer Gyula: Számomra ez sohasem volt kérdés. Kisgyermekként is ezt láttam a 

szüleimtől, a húsfeldolgozást látva, a hús szeretetében a nőttem fel. Ma is csak ezt a 

szakmát választanám. 

Kérdező: Mik azok a szakmai, üzleti feladatok, amelyeket szívesen végez, és melyek azok, 

amelyeket nem? 

Czimer Gyula: A testvéremmel, Tamással felosztjuk egymás között a munkát. 

Természetesen napra készek vagyunk egymás feladataiban is, mivel bármi közbejöhet 

valamelyikünknek, de az üzletnek mennie kell, az nem állhat le. Vannak olyan feladatok, 
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amelyeket nem szívesen végzek el, ilyenek az úgynevezett papírmunkák, a számlák 

átadása a könyvelőnek. 

Kérdező: Hány alkalmazott dolgozik az üzletben? 

Czimer Gyula: Jelenleg a húsüzem és a bolt 14 embernek ad munkát. 

Kérdező: Hány kilogramm húst dolgoznak fel naponta? 

Czimer Gyula: Ez változó. Pontos adatot nem tudok és nem is akarok mondani. Ez függ 

attól is, hogy szezonális termékeket árusítunk-e. Gondolok itt például a húsvéti sonka, az 

újévi malac, vagy a szilveszteri virsli árusítására. Ilyenkor ezeknek a termékeknek a 

kereslete megnő.  

Kérdező: Maximum hány kilogramm húst tudnak feldolgozni az üzemükben? 

Czimer Gyula: Még nem próbáltuk ki, hogy egyszerre egy időben hány kilogramm húst 

tudunk feldolgozni, mivel ahogy a húskészítmények fogynak, annak megfelelően pótoljuk 

azokat. 

Kérdező: Milyen húskészítményeket készítenek, árulnak? 

Czimer Gyula: Elég széles a húskészítményink skálája. Ilyenek például a prágai sonka, ami 

sertés lapockából és combból készült főtt füstölt sonka, a debreceni páros, különböző 

sonkák tölgyfán füstölve, a rakott császár pácolt sertés császárhús formában főzve és 

füstölve, a disznótoros hagyományos sváb hurka (zsemlés véres, zsemlés rizses májas). A 

sertés és marhahúsból készült füstölt juhbeles virsli, a paprikás csülöksonka, amely sertés 

csülökhúsból és chili paprika pehelyből készült felvágott, a zöldborsós sonka, amely sertés 

színhúsból és zöld borsból álló füstölt készítmény, a fűszeres sonka, ami sertés színhúsból 

és különböző fűszerekből (mustármag, őrölt bors, paprika pehely) készült füstölt 

készítmény. Folytatom a kínálatot a sajtos húskenyér, ami sertés húspépből és 

sajtkockákból álló sült készítmény, biai füstölt kolbász, ami hagyományos eljárással 

csemege és csípős változatban készített, tölgyfával füstölt termék, disznósajt, ami pácolt 

sertésfejből és pácolt nyelvből készült termék, rakott sertésnyelv, ami húspépbe ágyazott 

pácolt sertésnyelv, lángolt karaj, füstölőben tölgyfán sütött sertés karaj, természetesen a 

készítményeink sorának itt még nincs vége. 

Kérdező: Mennyi a bolt forgalma naponta? 

Czimer Gyula: A bolt napi forgalma változó.  

Kérdező: Hány vevője van az üzletnek? 

Czimer Gyula: Erre a kérdésre nem tudok pontos számot mondani. Biatorbágy Város 

lakósságának a száma egyre növekszik. Ez a szám mára már lassan eléri a 20.000 főt.  
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Ennek megfelelően a vevőkör is egyre bővül. Az egyre bővülő vevőkör kiszolgálását a bolt 

elbírja. 

Kérdező: Mennyi a vevőinek az átlagéletkora? 

Czimer Gyula: Mindenféle korú vásárlóink vannak. Mindenki, aki szereti a húsokat. A 2 

éves Petikétől a 90 éves Anna néniig, mindenki.  

Kérdező: Milyen az iskolázottsága az itt vásárolóknak? 

Czimer Gyula: Soha nem kérdeztem egyik vásárlótól sem a végzettségét. Az öltözékük 

alapján viszont elmondhatom, hogy az egyszerű melóstól az öltönyös urakig mindenki 

megfordul nálunk. 

Kérdező: Egyénileg, vagy csoportosan jönnek a vásárlók a boltba? 

Czimer Gyula: Jellemzően kettesével jönnek a vásárlók. Vagy a férj a feleségével, vagy 

kollégák, ismerősök együtt.   

Kérdező: Mi jellemzi a bolt vevőkörét? Inkább az állandó vevőkör a jellemző, vagy az új 

vendégek? 

Czimer Gyula: Vannak állandó és vannak új vásárlóink is. Mivel az üzletünk a főút mellett 

van, a buszmegálló mellett, ezért sok az új vevő is, akik később visszatérnek. 

Kérdező: Hány százalékos a bolt kihasználtsága? 

Czimer Gyula: A szüleimtől megtanultuk azt, hogy mindig annyit termelünk, amennyire 

szükség van és el is fogy. Úgy gondolom, hogy a keresleti igényeknek megfelelően 

működünk, ennek megfelelő a bolt kihasználtsága is. 

Kérdező: Ezeket a termékeket csak az üzletben árusítják, vagy rendezvények rendeléseket 

is felvesznek, kiszállítást is vállalnak? 

Czimer Gyula: A bolt mellett található egy falatozó, ahol helyben fogyaszthatnak is a 

vendégeink. Kiszállítást nem vállalunk, nincs rá kapacitásunk. Keddtől péntekig 7 órától 

18 óráig, szombaton pedig 7 órától 13 óráig vagyunk nyitva. Mivel a termékeinket mi 

magunk állítjuk elő, ezért elég korlátozott az időnk. 

Kérdező: Ha tovább nőne a vevők száma, úgy azok kiszolgálását is elbírná a bolt? 

Czimer Gyula: Úgy gondolom, hogy igen, de ez csak az alkalmazotti létszámbővítéssel 

valósulhatna meg. Örülnénk is ennek, mivel terjeszkedni tudnánk. 

Kérdező: Gondolkodott-e már azon, hogy más tevékenységet végző vállalkozással 

együttműködjön? 

Czimer Gyula: Ha ez a kérdés arra irányul, hogy a családi tradíción alapuló húsüzemünkbe 

más vállalkozót is bevennék-e, nos, a válaszom nem. Szó sem lehet róla. A családi 
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receptjeinket nem adjuk át más vállalkozásnak még abban az esetben sem, ha közös lenne 

a vállalkozásunk. 

Kérdező: Nem erre gondoltam.  

A beszélgetésünket megelőzően online kérdőívvel közvélemény kutatást végeztem annak a 

megállapítása céljából, hogy a Biatorbágyon és a környékén élők részéről lenne-e igény, 

hogy Biatorbágyon különféle rendezvényeket szervezzenek. Ilyenek lehetnének például a 

gasztronómiai rendezvények, lovas túrák, a borkóstolók, a mulatságok, a falunapok. A 

korábbi kutatási eredményeim alapján a válaszadók igénylik ezeket a rendezvényeket. 

Ehhez kötődően kérdeztem meg Öntől, hogy a Czimer és Fiai Húsüzem Kft. a saját 

terméke népszerűsítése érdekében kitelepülne-e egy-egy ilyen rendezvényre? 

Czimer Gyula: Ezen még nem gondolkodtam el. Bár az újévi disznótoros rendezvényen, a 

város Főterén képviselhetnénk magunkat. Erről már beszéltünk a szüleimmel, de a 

beszélgetést tett nem követte. 

Kérdező: Hajlandó lenne-e a termékét egy másik termelő termékével együtt menüben 

árulni? Pl. disznótoros forralt borral 

Czimer Gyula: Ha így növekszik a forgalmunk, akkor igen. 

Kérdező: A korábbi kérdésem azzal kapcsolatban, hogy más tevékenységet végző 

vállalkozással együttműködne-e arra irányult, hogy egy ilyen gasztronómiai rendezvényen 

Önök megjelennének a húskészítményeikkel, egy másik vállalkozó biztosítaná hozzá a 

kenyeret, míg egy harmadik – hogy a falat jobban csússzon - a bort biztosítaná. 

Mindeközben egy másik vállalkozó a mulatsági zenét szolgáltatná, míg egy másik 

vállalkozó süteményekkel csalogatná a gyermekeket. Így tudna egyszerre egy időben több 

vállalkozás egyként kiszolgálni a vendégeit. Ez a mulatsági forgatag felidézné a régi idők 

biatorbágyi vásári hangulatát. 

Czimer Gyula: Ez egy remek ötlet. 

Kérdező: Ha lehetősége lenne, részt venne egy ilyen rendezvény megszervezésében? 

Czimer Gyula: Nagyon tetszik az ötlet. Ez már egy létező szervezet? Lehet tudni valamit 

erről? Honnan tudok erről tájékozódni?  

Kérdező: Nem, ez még nem egy kiforrt dolog, csak felmerült bennem, hogy meg lehetne 

valósítani. Ön részt venne ennek a megszervezésében, szándékozik rész venni program 

tervek ötletezésében, kidolgozásában, megvalósításában? 

Czimer Gyula: Én azt hittem, hogy ez már egy meglévő vállalkozói együttműködés. Sajnos 

nekem, ennek a szervezésére nincs időm, lekötnek a családi vállalkozás mindennapi 

feladatai.  
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Kérdező: Ha nem Önnek kellene megszervezni az ezzel kapcsolatos feladatokat, tudná-e az 

ötleteivel, kereskedői tapasztalatával, tanácsaival, segíteni a biatorbágyi vállalkozások 

összefogását a sikeres együttműködés érdekében? Részt venne-e a biatorbágyi 

vállalkozásokkal való együttműködésben? 

Czimer Gyula: Nézze, ha ez még csak ötlet szintjén van, akkor még sokat kell erről 

beszélni és nem csak velem, hanem a többi biatorbágyi vállalkozásokkal is. Pontosan meg 

kell szervezni, keresni kell valakit, akinek erre van ideje és nem utolsó sorban érzéke az 

üzlethez. Ötletnek jónak tartom, de ez egész emberes feladat. Ezt nem lehet részidőben 

szervezgetni. Ezt szívvel-lélekkel kell csinálni máshogy nem, menne. És ha már valaki ezt 

vállalná, aki egy kézben tartja, annak ügye fizetség is járna a munkájáért. Azt meg 

gondolom a vállalkozások fizetnék, vagy kik? 

Ha már ezek a dolgok letisztázódtak, akkor beszélhetünk róla. Az ötlet tetszik nagyon is, 

mert a vidéki tradíciók ismét életre kelnének vele és nem utolsó sorban a bevételeink is 

nőnének. Szóval érdekelne. 

Kérdező: Hajlandó lenne-e különböző rendezvényekre kivonuláskor helypénzt fizetni, 

vagy inkább belépne egy olyan társulásba, ami egy fix tagdíjért biztosítja Önnek a 

rendezvényeken való megjelenését a termékével együtt? 

Czimer Gyula: Szerintem kötelező a helypénz megfizetése.  

Társulásba belépésen nem gondolkodtam.   

Kérdező: Mit gondol arról, hogy ha létrejönne egy ilyen társulási forma más termelő 

szolgáltatókkal, akkor az a városban működne-e? 

Czimer Gyula: Véleményem szerint, ha jól szervezett, akkor működne. 

Kérdező: Ön szerint hogyan? 

Czimer Gyula: Szervezetten. 

Kérdező: Köszönöm a válaszait. 
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Serház - Kézműves Sörök Boltja 

A Biatorbágyon működő Serház Kft. tulajdonosával, Király Ágnessel készítettem el az 

interjút. 

Kérdező: Hány éve foglalkozik sörárusításával? 

Király Ágnes: 2015-ben alapítottuk a Serház Kft-t. 

Kérdező: Kikkel dolgozik együtt? 

Király Ágnes: az üzlettársammal, Kis Istvánnal és az alkalmazottaimmal. Ez jelenleg 5 fő. 

Kérdező: Hol készülnek a kézműves sörök, amelyeket árusítanak és milyen sörök, ezek? 

Király Ágnes: a Guri Sörfőzde termékeit, franchise rendszerben árusítjuk. A Guri Sörfőzde 

tulajdonosával, Urbán Imrével állunk üzleti kapcsolatban. A Jászapátiban működő 

sörfőzde közvetlenül szállítja a pilseni típusú és a saját receptúrájuk alapján készített 

egyedi söröket a Serházba. Az általuk szállított sörök kétharmada ugyan pilseni, de 

Porterben, gyümölcsösben, IPÁ-ban, bármiben a legjobbak között vannak. 24 féle Guri sör, 

az alap pilsenitől a különböző, gyümölcsös lágereken át az IPA, APA, stout, porter 

sörökig.  

Azzal, hogy a Guri Sörfőzde közvetlenül szállítja a Serházba a sört, kedvező áron tudjuk 

árulni azokat, ezáltal népszerűek vagyunk.  

Kérdező: Az itt vásárolók milyen korosztályt képviselnek? 

Király Ágnes: 18 éves kortól szolgáljuk ki a vevőket. 

Kérdező: Gondolkodott-e már azon, hogy más tevékenységet végző vállalkozással 

együttműködjön? 

Király Ágnes: Nem, mivel csak és kizárólag a kézműves sörök árusításával foglalkozunk. 

Jelenleg Magyarország egyik legnagyobb kisüzemi főzdéjének a Guri Sörfőzdének a 

termékeit franchise rendszerben áruljuk. Működik kettő egyebek mellett Jászapátiban, van 

Szolnokon, Nagykátán, három darab Budapesten, de van Budaörsön, Biatorbágyon, 

Kecskeméten, Szombathelyen, Egerben és Pilisvörösváron is.  

Kérdező: Hajlandó-e a termékével kitelepülni rendezvényekre, más vállalkozások 

telephelyére, ha ezzel szélesebb vendégkört érhet el?  

Király Ágnes: Nem, mivel nincsenek olyan körülmények egy kitelepülés során, amellyel 

helyesen lehet tárolni a söröshordókat, így könnyen előfordulhat, hogy a fogyasztóhoz nem 

abban a minőségben jut el a sör, ahogyan azt elvárnánk. A Serházak rendszerében a 

készítéstől a pohárig tudjuk ellenőrizni a minőséget, azonban ez egy kitelepülés során nem, 

vagy csak nagyon komoly hűtési és tárolási rendszerrel lenne megoldható.  
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Kérdező: Amennyiben megoldható lenne a hűtés és a megfelelő technikai felszereltség is 

biztosítva lenne egy-egy ilyen rendezvényen, abban az esetben megfontolná-e a 

kitelepülést? 

Király Ágnes: Mint már mondtam, a Serház több mint 24 féle csapolt sört árusít 

egyidejűleg. Ehhez 24 csap hűtését szükséges biztosítani, ami nagyon nagy költségekkel 

jár egy kitelepülés során, ha egyáltalán megoldható. Palackozott sört nem árusítunk a 

Serház területén kívül, mivel ezzel a Serház elveszítené az arculatát. Így a válaszom 

továbbra nem. 

Kérdező: Köszönöm a válaszait.   

 

Andrész Cukrászda 

Az interjút Andrész Zoltánnal készítettem el. 

Kérdező: Hogyan választotta a cukrász szakmát? 

Andrész Zoltán: Egy családi tradíció alapján. A biai Andrész család már több mint 

nyolcvan esztendeje foglalkozik sütőiparral és malomiparral összefüggő tevékenységgel. A 

nagyapám, idősebb Andrész Mátyás 1933-ban nyitotta meg a saját pékségét a mai Szent 

István utca 7. szám alatt. A pékműhelyben, kezdetben a háziasszonyok által otthon 

megdagasztott kenyértésztákat sütötte meg a nagyapám, később már saját kenyereket és 

péksüteményeket is sütöttek.  

Édesapám, ifjabb Andrész Mátyás a családi hagyomány szerint „szakajtóban született” és 

már kisgyermekként segített az édesapjának a pékségben. 

A pékséget a nagyapám 1945-ben kibővítette a megnőtt forgalom miatt. A pékműhelyt 

1952-ben államosították, ahol a nagyapám már, mint az állami sütőipari vállalat 

alkalmazottjaként dolgozott 1970-ig. A műhelyt végül 1980-ban szüntették meg. 

Édesapám, ifjabb Andrész Mátyás 1959-ben végezte el a Malom – és Sütőipari 

Technikumot Budapesten, majd újabb szakvégzettség megszerzése után a bicskei, a 

komáromi, a szekszárdi, a szegedi, a selypi, a szécsényi és a dunaföldvári malmok – 

gépészetének tervezésében segédkezett.  

Engem már kisgyermek korom óta érdekelt a cukrász szakma, mivel nagyon édesszájú 

vagyok és szeretem az édességeket. 

A Biatorbágyi Általános Iskola elvégzése után a Rózsa Ferenc Vendéglátóipari Szakiskola 

elvégzése után több helyen dolgoztam a szakmában. Mély nyomot Osváth Gabi néni diósdi 
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cukrászdájában eltöltött szakmai gyakorlat hagyott bennem. A szakma szeretete miatt 

folyamatosan képeztem magam, így nem sok idő múlva mestercukrász lettem. 

Az első esküvői rendelésekre a tortát édesanyám konyhájában készítettem el. Mivel a 

vevői kör egyre szélesedett, és az 250 szeletes esküvői torták megsütéséhez már kicsinek 

tűnt édesanyám konyhája, így édesapám a ház mellett egy kis műhelyt rendezett be nekem.  

Ezt követően a család összefogásával, saját kezünkkel kialakítottuk a Szabadság úton a 

jelenleg is működő Andrész Cukrászdát, amelyet 1993 nyarán nyitottuk meg. 

Kérdező: Mi a vállalkozás formája és tevékenysége? 

Andrész Zoltán: 1993-ban a cukrászda az Andrész Cukrászda Bt-ként alakult meg, majd 

2004-től Andrész Családi Cukrászda Kft-ként működik tovább. 

Kérdező: Kikkel dolgozik együtt a cukrászdában. 

Andrész Zoltán: Amint már említettem mi egy összetartó család vagyunk. Édesapám egy 

nagyon határozott ember volt, édesanyám könyvelő ő a megfontolt a családban. Édesapám 

kezdeményezésére sikerült megnyitnunk a cukrászdát, míg édesanyám intézte a 

könyveléssel kapcsolatos feladatokat. A testvérem Edit műszaki beállítottságú. Magas 

építőként végzett, lakberendezőként dolgozott. Amikor terhes lett a fiával, akkor állt be a 

cukrászdába segíteni mellém és a szüleink mellé. Később őt is magával ragadta ez a 

mesterség. Ma már együtt dolgozunk. A cukrászdában dolgozik a feleségem is. Remélem, 

hogy Petra lányom is és Zoli fiam is megszereti ezt a szakmát. 

Természetesen alkalmazottaink is vannak. 

A kérdésére, hogy mi a cukrászda főtevékenysége, éttermi mozgó vendéglátás. 

Kérdező: Milyen termékeket kínálnak a vásárlóiknak? 

Andrész Zoltán: hagyományos édes és sós süteményeket, fagylaltokat. 

Kérdező: Milyen különlegességekkel tudja meglepni a vásárlóit? 

Andrész Zoltán: Itt szeretném elmondani, hogy 2001-ben nyertem el a Monaco 

fagylaltommal az év fagylaltja díjat. Azóta többször voltam Milánóban 

fagylalttanfolyamon, így már az úgynevezett 3D-s fagylalttal várom az ínyenceket, továbbá 

már több alkalommal részt vettem Belgiumban a csokoládéakadémián, Franciaországban a 

desszerttanfolyamon. Az ott tanult finomságokkal lepem meg a vásárlóinkat.  

Kérdező: Milyen korosztály látogatja a cukrászdát? 

Andrész Zoltán: Mindenféle. Idősebb is fiatalabb is megtalálható a vendégeink között.  

Kérdező: Az állandó vevők száma nagyobb, vagy az új vásárlóké? 

Andrész Zoltán: Az eddigi tapasztalataim azt igazolják, hogy aki új vásárlóként betért a 

cukrászdába, abból előbb-utóbb törzsvásárlónk lesz. 
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Kérdező: Mennyi a cukrászda éves forgalma? 

Andrész Zoltán: Nézze, pénzügyi adatokkal a család nőtagjaihoz, az édesanyámhoz, a 

feleségemhez és a nővéremhez kell fordulni. Viszont azt el tudom mondani, hogy mennyi 

alapanyag fogy el egy héten. Csokoládéból 20 kg, cukorból 2-3 mázsa, tejből 500 liter. 

Kérdező: Gondolkodott-e már azon, hogy más tevékenységi körrel rendelkező 

vállalkozással együtt működjön? 

Andrész Zoltán: Nem gondolkodtam el ezen, mivel rendkívül elfoglalt vagyok. Mindig 

fejlesztünk egy kicsit. Édesapám mondta mindig, hogy a vállalkozásból nem kivenni kell a 

pénzt, hanem visszaforgatni. Ezt megfogadva mindig fejlesztünk egy kicsit. A cukrászdába 

nemrég cseréltük le a 20 éves hűtőpultokat, Budakeszin, a Művelődési Ház mellett a volt 

Pinceklubban megnyitottuk az Andrész Cukrászdát és itt Biatorbágyon is terjeszkedtünk, 

már 8 éve 2014. október 01-jén megnyitottuk a cukrászdával szemben a túloldalon kis 

pékségünket, mivel nehezen tudtuk összeegyeztetni azt, hogy egy helyen legyen a 

cukrászda a pékséggel eltérő nyitva tartás mellett.  

Az Andrész Cukrászda nyitva tartása keddtől szerdáig 11 órától 18 óráig, csütörtöktől 

szombatig 7 óra 30 perctől ugyancsak 18 óráig, amíg vasárnap 11 órától 18 óráig tartunk 

nyitva. A pékségünk ettől eltérő időpontban tart nyitva. 

Kérdező: Ha tovább fejlődhetne a családi cukrászdája és péksége, akkor elgondolkodna-e 

azon, hogy más tevékenységet végző biatorbágyi vállalkozással összefogva kitelepüljenek 

egy-egy városi rendezvényre? 

Andrész Zoltán: Pontosan mire gondol? 

Kérdező: Arra, hogy a helyi családi vállalkozások összefogva kitelepülhetnének egy-egy 

gasztronómiai rendezvényre, ahol tovább népszerűsíthetnék a termékeiket, szervezett 

formában. Erre a Biatorbágyon és környékén lakók részéről lenne igény. 

Andrész Zoltán: Ez technikai akadályokba ütközhet, mivel a cukrászdának jelenleg nincs 

kitelepíthető hűtőpultja a sütemények és a fagylaltok hűtése céljából. A pékségünk 

termékeivel a rendezvényeken akadály nélkül meg tudnánk jelenni.  

Kérdező: Amennyiben egy összehangolt szervezéssel biztosítható lenne a mobilizálható 

hűtők jelenléte a rendezvényen, abban az esetben érdekelné-e a termékeivel való 

megjelenés ezeken a gasztronómiai rendezvényeken? 

Andrész Zoltán: Mi lenne a költségvonzata a hűtőpultoknak, hogyan történne azok 

megfelelőségi vizsgálata az élelmiszerbiztonsági követelményeknek való megfelelőség 

szempontjából, ki biztosítaná azok szállítását? Ezek pontos ismerete szükséges ahhoz, 
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hogy érdemben tudjak válaszolni. Figyelembe véve a jelenlegi gazdasági viszonyokat és 

azt, hogy az árak naponta változnak ez így nehezen kalkulálható.  

Az elgondolás érdekel, csak konkrét adatokkal. 

Kérdező: Önnek ezzel kapcsolatban milyen igényei lennének? 

Andrész Zoltán: Sütemények, fagylalt hűtése, első körben. Továbbá, ki szervezné mindezt? 

Ki intézné az ehhez szükséges engedélyeket? Mi lenne a díja? Milyen vállalkozások 

jelennének meg ezen a gasztronómiai rendezvényen? Szervezett lenne a pavilonok 

felállítása, vagy ezt a vállalkozások egyénileg intéznék?  

Kérdező: Hajlandó lenne-e a konkrét elképzeléseit, ötleteit megosztani, annak érdekében, 

hogy egy ilyen szervezés létrejöhessen a biatorbágyi családi vállalkozások részére? 

Andrész Zoltán: Nekem arra nincsen időm, hogy egy ilyet megszervezzek, de szívesen 

részt vennék benne.  

Kérdező: Vannak olyanok, akikkel szívesen dolgozna együtt egy ilyen rendezvényen? Kik 

Ők? 

Andrész Zoltán: Természetesen vannak. Itt van például Rózsa Panni Sajtüzeme. Vele üzleti 

kapcsolatban is állok. A sajtos süteményeimhez tőle vásároljuk a minőségi sajtot. Vele 

például szívesen megjelennék egy ilyen gasztronómiai rendezvényen. Továbbá az etyeki 

tejüzemet is szíves látnám. Ugyanis tőle vesszük a fagylaltjainkhoz a minőségi tejet.  

Amennyiben ez a felvetés nem csak egy felmérés részeként merül fel kérdésként, hanem 

valóság lesz, úgy szívesen visszavárom. 

Kérdező: Természetesen visszatérek, addig is köszönöm a válaszait és azt, hogy időt 

szakított rám. 
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Fodróczy Pince 

Az interjút a pincészet tulajdonosával, Fodróczy Krisztinával készítettem el. 

Kérdező: Hány éve foglalkozik borászattal? 

Fodróczy Krisztina: Személy szerint én már több mint 20 éve, de a családunk már több 

évtizede foglalkozik szőlőtermesztéssel és borgyártással. A Fodróczy család 

szőlőtermesztéssel és borászattal foglalkozik Fertőbozon, Fertőszentmiklóson, Tárnokon és 

Pátyon is van szőlő- és borászata a családnak. 

Kérdező: Milyen vállalkozási formában végzi a tevékenységét a biatorbágyi Fodróczy 

Pincészet?  

Fodróczy Krisztina: A férjemmel, Tamással üzemeltetjük a pincészetet, de az én egyéni 

vállalkozásom alatt.  

Kérdező: Mi a vállalkozása tevékenységi köre? 

Fodróczy Krisztina: szőlőbor termelése. A termelői borkimérésünkben saját termésű 

szőlőből készített fehér- rozé- siller- és vörösborokat árusítunk. 

Kérdező: Mennyi a pincészet forgalma? 

Fodróczy Krisztina: 2 millió forint alatti. 

Kérdező: Meg tudja mondani, hogy körülbelül hány vásárlója van a pincészetnek? 

Fodróczy Krisztina: Igen 374 visszatérő vevőnk van. Ez nem tűnik soknak, de figyelembe 

kell azt venni, hogy hétfőtől péntekig 17-19 óra között, szombaton 10-14 óra között 

vagyunk nyitva.  

A férjemnek is és nekem is van a vállalkozás mellett állásunk. Én a Biatorbágyi 

Polgármesteri Hivatal Adóügyi Osztályán dolgozom főállásban. Ez a vállalkozás ahhoz 

kevés, hogy meg tudjunk élni belőle. 

Kérdező: Ezt érdekesnek tartom, hiszen az Ön borai számos elismerésben részesültek.  

Fodróczy Krisztina: Igen, ez így van. 2019-ben a Soproni Borvidéki Borversenyen 44 

pincészet 123 fajta bora mérettetett meg. A 2017-es évjáratú Cabernet franc borunkkal 

ezüstérmet nyertünk, a 2018. évjáratú pátria borunkkal pedig oklevelet szereztünk. 

Továbbá a 2013. évi, Fertőszentmiklóson megrendezett XII. Győr-Moson-Sopron Megyei 

Borverseny keretében a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara, Győr-Moson-Sopron Megyei 

Igazgatóságának különdíját kapta meg a Fodróczy Családi Pincészetünk 2012. évjáratú 

cabernet franc-ja. Ha már a díjaknál tartunk, szeretném megemlíteni a 2021. és a 2022. 

évben megszerzett Turul díjat is.  

Kérdező: Mi az a Turul díj? 
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Fodróczy Krisztina: Ahhoz, hogy megértse, a Turul díjat el kell, hogy magyarázzam a 

Turul programot. A program azért jött létre, hogy megkülönböztesse a legjobb vállalatokat 

az átlagostól. Más programtól eltérően, ahol a díj megfizetése az egyetlen feltétele a 

tagságnak, a Turul projektnek világos és átlátható kritériumai vannak, amelyeket bárki 

láthat és ellenőrizhet.  

A Turul projekt egyedülálló díj, amely csak a legjobb vállalatokkal büszkélkedhet, 

amelyek a legmagasabb színvonalú szolgáltatásokat kínálják a vevőiknek. Itt a 

legfontosabbak azoknak a vásárlóknak a véleménye, akik online környezetben ajánlják a 

vállalkozásokat egymásnak. Ők képviselik az egyetlen zsűrit, amely értékeli az adott 

vállalkozást. A Turul rangsor azért jött létre, hogy kiválassza a legjobb cégeket az 

átlagosak közül.  

Ellentétben azokkal a programokkal, ahol a fizetés a felvétel feltétele - A Turul Rangsor 

egyértelmű kritériumokat tartalmaz, amelyeket mindenki láthat. A környék legjobb cégeit 

az interneten közzétett (Google és a Facebook) vásárlói 10 pontos skálán történő 

értékelések alapján választják ki.  

A Fodróczy Pincészet 2021-ben is és 2022-ben is elnyerte a vásárlók tetszését és így a 

Turul díjat is. Ennek természetesen mi nagyon örülünk, mert ez egy pozitív visszajelzés, de 

mindemellett be kell azt látnom, hogy egyéni vállalkozóként nem tudom felvenni a 

versenyt a nagy szőlőbor gyártó cégekkel. 

Kérdező: Gondolkodott-e már azon, hogy más tevékenységet végző vállalkozással 

együttműködve növelje a forgalmát, ezáltal a bevételeit így biztosítva a vállalkozásából 

való megélés lehetőségét? 

Fodróczy Krisztina: Persze hogy gondolkodtam, de a valóság azt mutatja, hogy a 

borászatból családi, egyéni vállalkozóként nem lehet megélni.  

Kérdező: Hogyan hirdeti, népszerűsíti a termékeit? 

Fodróczy Krisztina: A pincészetnek van egy Facebook oldala. Más módon nem hirdetjük a 

borainkat. 

Kérdező: A korábbi találkozásunk alkalmával említettem Önnek, hogy az interjú készítés a 

diplomamunkám kutatási részét képezi. Azonban a biatorbágyi vállalkozásokkal történő 

interjúkészítést megelőzte egy, a biatorbágyi és Biatorbágy környékén élő lakosok online 

megkérdezése többek között azzal kapcsolatban, hogy a szabadidejükben részt 

szeretnének-e venni gasztronómiai rendezvényeken. A válaszadók szívesen részt vennének 

olyan rendezvényeken, ahol megkóstolhatják a rendezvényekre kitelepült termelők, családi 
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kézműves vállalkozások termékeit, a tradicionális étel- és ital különlegességeit. Ön szerint, 

ha erre igény mutatkozik, akkor a pincészet megjelenne-e ilyen rendezvényeken?  

Fodróczy Krisztina: Ha ezeken a rendezvényeken megfelelő technikai felszereltség is jelen 

lenne, a borok megfelelő hőfokon tartására, abban az esetben azt hiszem, hogy igen, a 

pincészet részt venne egy-egy ilyen rendezvényen.   

Kérdező: Gondolkodott-e már azon, hogy más tevékenységet végző vállalkozással 

együttműködjön? 

Fodróczy Krisztina: Mire gondol? Hogy a sajtos pult mellé állítanám fel a boros 

pavilonunkat? 

Kérdező: Például ez is egy jó ötlet.  

Fodróczy Krisztina: Igen, hajlandó lennék együtt működni más vállalkozásokkal. Erre 

gondolva hirdettük azt meg, hogy annak, aki 500 liter felett rendel bort, annak egyedi árat 

határozunk meg, vagy Biatorbágyra és környékére ingyen szállítjuk ki a megrendelt bort. 

Kérdező: Nem konkrétan erre gondoltam, ha megengedi, akkor kifejtem. 

Fodróczy Krisztina: Hallgatom. 

Kérdező: Egyfelől a rendezvényekre való kitelepülés, amiről idáig beszélgettünk, másfelől 

pedig a más vállalkozásokkal való együttműködés. Itt arra gondolok, hogy ha mondjuk a 

biatorbágyi vállalkozások összefognának és meghirdetnének egy lovas kocsizással vagy 

elektromos kisvasúttal egy városnézést. A városnézés során az érdeklődők 

megtekinthetnék a Biatorbágy város nevezetességeit, mint például a Viadukt, Szily-

kápolna, Sándor-Metternich kastély, Szent Vendel szobor, Hild-pince, Nyakas-kő, stb. Az 

elektromos vasúttal vagy lovas kocsival történő városnézés során azoknál a biatorbágyi 

családi vállalkozásoknál, amelyek ebben az összefogásban benne vannak a lovas kocsik 

illetve az elektromos vasutak megállnának, és az érdeklődők megkóstolnák az ott 

felszolgált ételeket, italokat. Itt, ez az Ön pincészetében kiválóan megvalósítható lenne, 

mivel ez a hagyományos pince a csodaszép udvarával be tudna fogadni több látogatót is.  

Erre gondoltam, amikor azt kérdeztem, hogy hajlandó lenne-e más vállalkozókkal 

együttműködni.  

Fodróczy Krisztina: Tetszik az ötlet, látok benne fantáziát. Ki szervezné ezt meg? 

Kérdező: Például Ön is segíthetne a szervezésben, vagy azt megelőzően az ötleteivel 

segíthetné a megvalósítást is. Vagy ha esetleg Önnek más ötlete van, amit megosztana 

velem, ezzel kapcsolatban annak nagyon örülnék. 

Fodróczy Krisztina: Gondolkodom rajta, és feltétlenül jelentkezni fogok. A járványnak hál’ 

Istennek vége van, mindjárt itt a tavasz, ideje lenne, ha az emberek elfelejtenék egy kicsit 
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azt a sok rosszat, ami mostanság a világban történik és élveznék az életet. Egy ilyen 

városnéző túra igazán remek alkalom lenne erre. 

Kérdező: Köszönöm szépen a válaszait! 

Fodróczy Krisztina: Én köszönöm. Keresni fogom. 

 

Borostyán Méhészet  

Az interjút a Borostyán Méhészet tulajdonosával, Kárász Edinával készítettem el.  

Kérdező: Milyen vállalkozási formában működik a Borostyán Méhészet? 

Kárász Edina: egyéni vállalkozóként végzem a tevékenységet. 

Kérdező: Mikor kezdte el a méhészkedést? 

Kárász Edina: 2006-ban, családi vállalkozásban. 

Kérdező: Miért választotta a méhészkedést? 

Kárász Edina: A családommal nagyon szeretjük a mézet és méheket. A mézet egészséges 

élelmiszernek tartjuk, gyógyhatása kiváló, mint például a repceméznek a 

gyomorbántalmakra. 

Kérdező: Hol végzik a tevékenységet? 

Kárász Edina: Biatorbágyon a Kinizsi utca 36 szám alatt lévő családi házunkban. A 

kertünkben, kaptárban vannak a méhcsaládok. Kivéve a tavaszi időszakot, amikor az 

akácvirágzáskor vándorolunk a méhcsaládokkal, ugyanis akkor elszállítjuk a 

méhkaptárokat, jellemzően a Duna–Tisza közén levő településre, vagy a Bakonyba, ahol 

sok a telepített akácerdő. Ezeken a területeken általában két héttel előbb nyílik az 

akácvirág és nagyon jó méhlegelők vannak. 

Kérdező: Mi a vállalkozás tevékenységi köre? 

Kárász Edina: a vállalkozás tevékenységi köre: egyéb állattenyésztés, és ezen belül a 

méhészet, a mézzel készített élelmiszerek, díszek készítése. Különféle mézeket termelünk 

és forgalmazunk. 

Kérdező: Milyen mézeket állítanak elő? 

Kárász Edina: Akác-, virág-, repce-, napraforgó- és a hársmézen kívül különleges mézeink 

is vannak: medvehagyma méz, bodza virágágyon érlelt akácméz, levendula virágágyon 

érlelt akácméz, menta levélen érlelt akácméz és csipkebogyó ágyon érlelt akácméz.  

Kérdező: A mézen kívül milyen más termékeket készítenek? 

Kárász Edina: Többféle módon dolgozzuk fel a mézet. Mézeskalács, viaszdísz és gyertya 

termékeink is igen keresettek. Legújabb termékünk a saját kertünkben termelt aszalt 
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gyümölcslapokból feltekert gyümölcscsiga és cipőfűző, valamint a vásárlóin igen kedvelik 

a mézes birsalma lekvár készítményünket.  

Kérdező: Hogyan népszerűsítik termékeiket?  

Kárász Edina: A méhek és a méz népszerűsítésére bemutató kaptárunk van, valamint 

mézkóstolással egybekötött előadást tartunk iskolásoknak. A Békés Megyei Méhész 

Egyesület által meghirdetett „Év méze 2013” versenyen hársmézem ezüst, napraforgó 

mézem bronz fokozatú elismerést kapott. 

Kérdező: Hol értékesítik a termékeiket? 

Kárász Edina: A Biatorbágyi Termelői Piacon, és lakóházunknál az előzetes időpont 

egyeztetést követően. Termékeinkkel rendszeresen részt veszünk rendezvényeken, mint az 

például a karácsonyi Angyalfia vásár. Megrendelés alapján üvegekben szállítjuk ki 

vevőink részére a mézet. Biatorbágy belterületén és a Katalin hegyre történő kiszállítás 

5.000 Ft feletti megrendelés esetén ingyenes. 

Kérdező: Mennyi a heti bevétele? 

Kárász Edina: Nagyon változó, erre igen nehéz válaszolni. Hetente 30 és 75 ezer forint 

átlagosan. Az ünnepek előtt, és hónap elején a fizetési napokat követően nagyobb a 

kereslet termékeinkre. 

Kérdező: Jövedelmező a méhészet? 

Kárász Edina: Sajnos nem. Az éves jövedelmem átlagosan két millió forint alatt van. Az 

időjárás változás, a méheket érintő betegségek, mint például az atka miatti gyógyszer, a 

vándoroltatás, a téliesítés igen sokba kerül. Ezeken kívül cserélni kell a méhkaptárban lévő 

keretekben a viaszt. 

Kérdező: Hány vevőjük van a heti piacokon? 

Kárász Edina: Erre nagyon nehéz válaszolni. Ez elmúlt években előfordult már, hogy csak 

2-3 vevőnk volt, amíg most karácsony előtt igen jó volt a forgalmunk, 30-40 vásárlóval. 

Kérdező: Mennyi a vevőik átlagéletkora? 

Kárász Edina: Erre a kérdésre nem tudok még megközelítő választ sem adni. 

Kérdező: Milyen az iskolázottsága az itt vásárolóknak? 

Kárász Edina: Ezt végképp nem tudom. Beszélgetek ugyan a vásárlóimmal, de ezt soha 

nem kérdeztem meg egyiküktől sem. A termékeink hasznossága a téma. 

Kérdező: Mi jellemzi a bolt vevőkörét? Inkább az állandó vevőkör a jellemző, vagy az új 

vendégek? 

Kárász Edina: Igen sok visszatérő vendégünk van.  

Kérdező: El tudnak adni minden megtermelt mézet egy átlagos idényben? 
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Kárász Edina: A méz nagy részét el tudom adni, de ha mégis marad, abból készítem a 

mézes lekvárt és más mézes készítményeket. 

Kérdező: Hajlandó lenne-e a termékét egy másik szolgáltató vállalkozó vagy termelő 

termékével együtt árulni?  

Kárász Edina: A termelői piacon is más termelőkkel együtt árusítok. 

Kérdező: Részt venne-e a biatorbágyi vállalkozásokkal való együttműködésben? 

Kárász Edina: Alaposan meggondolandó a kérdés. Ez milyen formában működne? 

Kérdező: Egy, a helyi vállalkozókat összefogó egyesülésben. 

Kárász Edina: Részt vennék benne attól függően, hogy az milyen előnyt jelentene 

számomra. 

Kérdező: Köszönöm a válaszait. 

 

Johnny’s Chili Manufaktúra 

Az interjú során a Johnny’s Chili Manufaktúra tulajdonosa, Szenyán János válaszolta meg. 

Kérdező: Milyen vállalkozási formában működik a Johnny’s Chili Manufaktúra? 

Szenyán János: Őstermelő és kistermelő vagyok. 

Kérdező: Milyen fajta paprikákat termel? 

Szenyán János: kizárólag chili paprikát termelek, például mexikói jalapeno, carolina 

reaper, carribean red, trinidad moruga, red, habanero red. 

Kérdező: Miért választotta a chili paprika termesztését és feldolgozását? 

Szenyán János: Már gyermekkorom óta rajongok a chiliért. Szüleim kertjében mindig 

termett erős paprika, amit rendszeresen fogyasztottunk. Ezért már kiskoromban 

megszerettem az erős ételeket. Egy véletlen szerencse hozta meg a kedvem chili paprika 

termesztéséhez. A piacon nagyon erős chili paprikát vásároltam, amiből krémet 

készítettem. Hobbinak indult a krém készítés, de egyre nagyobb kedvet kaptam a 

kísérletezésre, ezért a közel 3 év alatt egyre jobb lett. Magam és barátaim is nagyon 

megkedveltük a készítményeimet. Így lett a hobbiból szerelem. 

Kérdező: Mikor kezdte vállalkozóként termeszteni a chilit? 

Szenyán János: 2020-ban. Akkor váltottam ki először az őstermelői, ezt követően a 

kistermelői igazolványt. 

Kérdező: Helyileg hol, mekkora területen, és hány tő növény termését dolgozza fel a 

Manufaktúra? 
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Szenyán János: A lakóhelyemen, Biatorbágyon és a szüleimnél Péteriben termesztek chilit. 

50 tő chili paprikával kezdtem el a termesztést, ami mára 400 tőre gyarapodott. Tövenként 

átlagosan 1 kg paprikát szüreteltem. A chili paprika termesztése nem helyigényes, azonban 

a termesztése nagyon nehéz, hihetetlenül nagy odafigyelést igényel. 

Kérdező: A termékeit hol értékesíti? 

Szenyán János: Piacon, rendezvényeken, vásárokon és online értékesítem a chili krémeket 

különféle ízesítésekkel.  

Kérdező: Mely termékei a legkeresettebbek? 

Szenyán János: A termékeim lilahagymás, fekete ribizlis, epres, tormás és füstős ízekben is 

kaphatók. A vevőim kedvence a kaliforniai paprikával kevert chili paprika krémem. A 

szószkészítményeim közül a legújabb kedvenc a paradicsommal higított chili paprika. A 

vásárlóim termékemet megkóstolhatják, de leggyakrabban inkább csak megszagolják. 

Termékeimet igen kedvelik, irántuk nagy a kereslet. 

Kérdező: Mennyi a termékértékesítésből származó bevétele naponta? 

Szenyán János: Erre a kérdésre nem tudok választ adni, mivel ez igen változó, forgalomtól 

függő. 

Kérdező: Egy értékesítési napon hány vevője van? 

Szenyán János: Változó 3-15 fő között. 

Kérdező: Mennyi a vevőinek az átlagéletkora? 

Szenyán János: Főképp a középkorúak keresik termékeimet. Úgy vélem, 30-45 év 

közöttiek.  

Kérdező: Milyen az iskolázottsága a vevőinek? 

Szenyán János: Nem tudok erre a kérdésre válaszolni. 

Kérdező: Mi jellemzi a vevőkörét? Állandó, vagy új vevői vannak? 

Szenyán János: A vevőim többsége hűséges hozzám. Termékeimet szeretik, rendszeresen 

vásárolnak. Kevés az új vevőm. 

Kérdező: Ha esetleg több vásárlója lenne, akkor ki tudná-e szolgálni őket? 

Szenyán János: Mivel a paprikatermesztés nem helyigényes, ezért könnyedén tudnék több 

chili paprikát termeszteni, de időbe telik mire beérnek és feldolgozom őket.  

Kérdező: Részt venne-e a biatorbágyi vállalkozásokkal való olyan együttműködésben, 

amelyen népszerűsítheti a termékeit? 

Szenyán János: Ezen még nem gondolkodtam. Esetleg, amennyiben az együttműködés 

számomra előnyős, akkor igen. 

Köszönöm a válaszait. 
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Kemenes Cukrászda 

Az interjú során feltett kérdéseimet Kemenes Bartha Edit válaszolt. 

Kérdező: Mióta foglalkozik cukrászattal? 

Kemenes Bartha Edit: 2011-ben alapítottuk én és a 2 lányom vagyunk a cég tulajdonosai.  

Kérdező: Hogyan indult a vállalkozás? 

Kemenes Bartha Edit: 2011. május 5-én 5 taggal nyitottuk meg a cukrászüzemünket. Én, 

egy cukrász, egy mosogatólány, egy szállító és egy fő, aki számlázott. 

A Lipóti Pékség kizárólagos cukrásztermékek beszállítói vagyunk. 150 üzletbe szállítunk 

cukrászsüteményeket. 

Kérdező: Mikor nyitották meg helyben fogyasztással az üzletüket Biatorbágyon? 

Kemenes Bartha Edit: Biatorbágyon 2011 decemberében nyitottuk meg a 

cukrászüzletünket, de Budapest több területén 8 darab Kemenes Cukrászdát nyitottunk. 

Kérdező: Hány fajta cukrászterméket készítenek? 

Kemenes Bartha Edit: 150-170 fajta cukrászkészítményünk van. Itt szeretném elmondani, 

hogy a cukrászdában egy elkülönített részen bisztró is üzemel, ahol meleg ételt lehet 

fogyasztani. 

Kérdező: Hány vásárlójuk van? 

Kemenes Bartha Edit: Rengeteg, ezt nem tudom Önnek pontosan megmondani. Nem 

tartjuk számon. 

Kérdező: Mennyi a forgalma a Kemenes Cukrászdának? 

Kemenes Bartha Edit: 2021. évben 1 milliárd 347 millió forint volt a bevételünk  

Kérdező: A Kemenes Cukrászda, amennyiben lehetősége lenne rá, megjelenne-e a 

biatorbágyi rendezvényeken? 

Kemenes Bartha Edit: Rendelésre természetesen vállaljuk a biatorbágyi rendezvények 

kiszolgálását. Milyen rendezvényről lenne szó, hány főre kellene szállítanunk?  

Kérdező: Nem a rendelésre szállítást gondoltam, hanem arra lennék kíváncsi, hogy a 

Kemenes Cukrászda a termékei népszerűsítése érdekében, hajlandó lenne-e kitelepülni a 

biatorbágyi rendezvényekre. 

Kemenes Bartha Edit: Erre sajnos nincs kapacitásunk. A biatorbágyi cukrászdát én 

felügyelem, a lányaim pedig a budapesti cukrászda zavartalan üzemeléséről 

gondoskodnak. Ez teljesen leköti a Kemenes Cukrászda tulajdonosait. Biatorbágyi 

rendezvényekre való kitelepülést egyelőre nem szeretnénk vállalni.  
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Kérdező: Értem. Arra lenne-e kapacitása a Kemenes Cukrászdának, hogy tagja legyen egy 

olyan biatorbágyi családi vállalkozásokat összefogó egyesülésnek, amely összefogásával a 

családi vállalkozások egy programcsomag keretén belül népszerűsítenék, árusítanák a 

termékeiket? 

Kemenes Bartha Edit: Ez konkrétan mit jelent? 

Kérdező: Például előre egyeztetett időpontra, egy meghatározott létszámú Biatorbágyra 

látogatók számára a Kemenes Cukrászda helyben fogyasztással biztosítaná a 

cukrásztermékei felszolgálását. Ezzel a cukrászda növelhetné a forgalmát, valamint 

kiszámíthatóbbá válna a sütemények napi fogyasztása is. 

Kemenes Bartha Edit: Ez esetleg érdekelne. 

Kérdező: Amennyiben a Kemenes Cukrászda részt venne egy ilyen biatorbágyi családi 

vállalkozásokat összefogó kezdeményezésben, úgy hajlandó lenne-e erre tagdíjat is fizetni? 

Kemenes Bartha Edit: Ez attól függ, hogy hány plusz fő vendég látogatná a cukrászdát, 

mennyit fogyasztanának. Ezt a bevételt kell összehasonlítanom azzal, hogy ezt milyen 

összegű tagdíjért biztosítanák számomra. Ez alapján tudom azt mérlegelni és 

megválaszolni azt, hogy hajlandó lennék-e belépni egy ilyen összefogásba. Amennyiben 

nagyobb lenne a nyereségem, abban az esetben azt tudom Önnek mondani, hogy igen, 

belépnék egy ilyen összefogásba. 

Kérdező: Köszönöm szépen a válaszait! 

 

Szarkafészek Sajt- és Borház és Bia Ria Kft. valamint Pozsa Anna egyéni 

vállalkozó 

A fenti 3 vállalkozás tulajdonosa Pozsa Anna, közismert nevén Pozsa Panni. 

Kérdező: Mikor határozta el, hogy sajtgyártással fog foglalkozni? 

Pozsa Panni: 2007-ben, készítettem el az első sajtomat, aminek hatalmas sikere lett a 

családom körében. Ezt követték a többi sajtok, amiket megkóstoltak a barátaim is. Ők 

ajánlották, hogy amíg a legkisebb fiam, Zsombor az óvodában van, addig készítsek sajtot. 

Kérdező: Hogyan sajátította el a sajtkészítés tudományát? 

Pozsa Panni: Az alapjaim megvoltak, mivel élelmiszeripari végzettségem van. Persze ez 

kevés lenne ahhoz, hogy sajtokat tudjak készíteni. Utána érdeklődtem, hogy a környéken ki 

készít sajtot, így jutottam el egy etyeki sajtkészítőhöz. Ő segített az alapok elsajátításában. 

Azt követően a sajtkészítéssel kapcsolatos könyveket vásároltam és az Interneten is 
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kerestem a sajtkészítéssel kapcsolatos adatokat. Ezeket összegyűjtöttem és kipróbáltam, 

majd továbbfejlesztettem azokat a saját és a családom fogyasztási ízléseinek megfelelően. 

Kérdező: Mennyi ideig tart egy sajt elkészítése? 

Pozsa Panni: Van olyan sajt, ami elég gyorsan elkészül. Ilyen a gomolya sajt. 

Általánosságban elmondható, hogy a sajtok érlelése minimum 3 hónapot vesz igénybe. és 

vannak olyan sajtok is, amelyeket akár 1 évig is lehet érlelni. Ilyen a cheddar sajt.  

Kérdező: Milyen fajta sajtokat készít? 

Pozsa Panni: A natúr és a különböző ízesítésű gomolya sajtokon kívül feta, camembert, 

cheddar, paranyica, parmezán valamint fehér- és kékpenészes sajtokat készítek.  

Kérdező: Hány kilogramm sajtot készít? 

Pozsa Panni: Hetente 200 liter tejből készítek körülbelül 20 kg sajtot. 

Kérdező: Hány vásárlója van? 

Pozsa Panni: Ezt nem tudom Önnek pontosan megmondani, mivel ma már nem csak a 

sajtkészítéssel foglalkozom, hanem a sajtkészítés tudását adom át a kurzusaimon, könyvet 

is írtam a sajtkészítésről, amelyben megosztottam a sajtreceptjeimet, ezen kívül a 

sajtkészítéshez szükséges felszereléseket és segédanyagokat is árusítom. Továbbá a hazai 

Sajtmustrában is részt veszek, ahol számos kézműves sajtot zsűrizek. 

Kérdező: Részt venne-e a biatorbágyi vállalkozásokkal való olyan együttműködésben, 

amelyen népszerűsítheti a termékeit? 

Pozsa Panni: Igen. Nagyon szívesen megosztom az érdeklődőkkel a sajtkészítés 

tudományát, mert mindenkinek meg kéne tapasztalni azt a csodát, ahogyan a tej sajttá 

alakul a kezeink között. 

Kérdező: Köszönöm a válaszait! 

 

Iharosi-völgyi tábor 

Biatorbágy Iharos részén, az erdő szélen található 34 férőhelyes kőház ideális különféle 

táborok, osztálytalálkozók helyszínének, valamint csoportok fogadására. 

Az iharosi erdő szélén lévő vendégház jelenleg az általános iskolások nyári, szünidei 

táboroztatását helyét biztosítja. Ezen kívül szerveztek már ide osztálytalálkozókat, 

kézműves tábort, nyelvi tábort, valamint sporttábort, továbbá helyszínt nyújtott 

főzőversenyek résztvevőinek, továbbá nyugdíjas csoportoknak. Biatorbágy fővároshoz 

való közelsége, valamint vidékies jellege, a vidék szépsége, jó megközelíthetősége sok 

látogatót vonz. Amennyiben az ide látogatók több napot szeretnének eltölteni itt, vagy nem 
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akarják a budapesti drága szállásokat igénybe venni, akkor a számukra tökéletes 

szálláshely az Iharos-erdő szélén található vendégház. Biatorbágy falusias jellegéből adódó 

programokon való részvételre lehetőségük van akár gyalogosan is eljutni, valamint 

kellemes sétát tehetnek a tábort körülvevő erdőben és hegyeken. Kiemelt élményt nyújt a 

Nyakas-kő és a Sóskúti-fennsík nyugati peremének sziklavonulatának felfedezése. 

 

Az iharosi vendégházban öt szoba található: egy kétszemélyes, kettő tízszemélyes, és kettő 

hatszemélyes. A vendégház rendelkezik ebédlővel és fedett terasszal, amely oktatás és 

különféle rendezvények megtartására is megfelel, így esős időben is lehet közös 

programokat szervezni. Amennyiben a vendégek főzni szeretnének, abban az esetben erre 

is van lehetőségük a vendégház tökéletesen felszerelt konyhájában. Továbbá a tábor 

területén a nagy udvar biztosítja a személygépkocsik parkolási lehetőségét. A tiszta, 

naponta takarított mellékhelyiségek (WC, mosdó és zuhanyzó) az udvarban található két 

konténerben biztosítottak az arra vágyóknak.  

Biatorbágy Város Önkormányzat által fenntartott vendégház színvonalas szolgáltatást nyújt 

megfizethető áron a kikapcsolódni, szórakozni vágyóknak. A tábor kihasználtságáról, és a 

tervezett vállalkozásom számára való lehetőségek biztosításáról Biatorbágy Város 

Önkormányzat üdülési referensét, Dankó-Gara Esztert kérdeztem. 

 

Kérdező: Köszönöm, hogy lehetőséget biztosított erre az interjúra. A Biatorbágy Város 

Önkormányzat fenntartása alatt álló iharosi vendégház kihasználtságáról szeretnék Önnel 

beszélgetni, amelyet a szakdolgozatom témája részeként szeretnék felhasználni.  

Biatorbágy környezeti szépségét és helyi értékeit felhasználva szeretnék egy a biatorbágyi 

helyi vállalkozásait összefogó társulást megalapítani. Ebben a társulásban részt vevő 

családi vállalkozások a minőségi termékeikkel, szervezett programok keretein belül 

biztosítanák a szórakozást, a kikapcsolódást a biatorbágyi és az ide látogató vendégek 

számára.  

A szakdolgozatom keretén belül felmértem a tervezett vállalkozásom által nyújtani 

tervezett szolgáltatására (rendezvények, programcsomagok részeként) való igényt egyfelől 

a helyi vállalkozások részvételi hajlandóságával, másfelől a Biatorbágy helyi és a 

Biatorbágy környékén élő lakosság megkérdezésével. A válaszadók érdeklődéssel fogadták 

az ötletemet, örömmel látogatnának Biatorbágyra. 

Az ide látogatók egy része – akik nem az itt élő lakosság – akár több napot is eltöltenének 

Biatorbágyon. Ehhez kapcsolódóan gondoltam arra, hogy ki lehetne használni a Biatorbágy 
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Önkormányzat fenntartása alatt álló iharosi vendégházban rejlő lehetőséget, ehhez 

szeretném a Biatorbágy Város Önkormányzatának a támogatását elnyerni.  

A vendégház kihasználásával a város vezetésének kevesebb pénzügyi fedezetet kellene 

elkülöníteni a költségvetésből az iharosi vendégház fenntartására.  

Dankó-Gara Eszter: Ha jól értem, akkor arra gondol, hogy az iharosi vendégházban 

szállásolná el az ide látogatókat. 

Kérdező: Pontosan. Ehhez azonban szükségem lenne azt tudni, hogy milyen a vendégház 

leterheltsége, lenne-e szabad időszak, amikor szállást biztosítana a Biatorbágy Város 

Önkormányzata.  

Dankó-Gara Eszter: Igen, a vendégház kihasználtsága nem a maximális.  

A helyi iskolák és óvodák veszik igénybe a vendégházat jellemzően, ezen kívül a 

Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat szokott a szépkorúak részére programokat 

szervezni a vendégházban. Persze ezek nem „ott alvós” programok, általában csak egész 

naposak. Persze ezeket a programokat általában a nyári időszakban szervezik meg, mivel 

az iharosi völgykatlanba beszorul a hideg. Általában ott 2-3 celsius fokkal hűvösebb van 

ott, mint a városban. 

Kérdező: Rendszeresen ugyanazokban a konkrét időpontokban veszik igénybe a 

vendégházat az iskolák, az óvodák, illetve a Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat, vagy 

változó időszakokban? 

Dankó-Gara Eszter: Jellemzően konkrét, előre lefoglalt időpontokban. Ez a tanítást 

követően, a nyári szünetben szokott lenni. Általában 1 hónapra iskolaotthonos (8-16 óra 

között) rendszerben használják a vendégházat az iskolák. Az óvodák 1-2 napos fejlesztő 

programok helyszínéül választják a vendégházat. 

Kérdező: Amikor iskola otthonos rendszerben használják a vendégházat, akkor a teljes 

vendégházat lefoglalják?  

Dankó-Gara Eszter: Az ebédlőt, a konyhát és a külső, fedett részt és persze a 

mellékhelyiségeket szokták használni. A hálószobákat nem. 

Kérdező: Lenne arra mód, hogy akár ebben az időszakban is el lehetne szállásolni 

vendégeket éjszakára? 

Dankó-Gara Eszter: Erre sajnos nincs mód tekintettel arra, hogy a vendégház elrendezése 

miatt óhatatlan, hogy minden vendégéjszakát igénybe vevő reggel 8 óráig elhagyja a 

szállását. Reggel 8 órakor ugyanis már az iskolák, illetve az óvodák kezdik meg a 

foglalkozási óráikat. 

Ez párhuzamosan nem működne.  
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Kérdező: Értem. Tehát csak július közepétől lehet igénybe venni a vendégházat. 

Dankó-Gara Eszter: Igen, pontosan erről van szó. 

Kérdező: Biatorbágy Város Önkormányzata nyitott lenne a biatorbágyi vállalkozások 

összefogásával megalakuló társulás programjaiban segítséget nyújtani helyszínek 

biztosításával. Úgy, mint rendezvények helyszíneinek valamint, az iharosi szálláshely 

biztosítása. 

Dankó-Gara Eszter: Biatorbágy Város Önkormányzatának képviselő testülete nyitott 

mindenre, ami a város érdekeit szolgálja. 

Kérdező: Kedves Eszter, köszönöm szépen a válaszait.  

Dankó-Gara Eszter: Bízom abban, hogy ez a társulás létrejön, és a leendő vállalkozásában 

megtalálja a számítását! 
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